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Vláda SR hľadá riešenie pre žiarsku hlinikáreň
Plánuje memorandum a navrhuje

dočasné pozastavenie emisných povoleniek
Robert Fico navštívil v  januári Žiar 
nad Hronom, aby navrhol možné rie-
šenia pre obnovenie výroby hliníka 
v  spoločnosti Slovalco. Produkciu 
hliníka museli pozastaviť pred troma 
rokmi kvôli vysokým cenám elektric-
kej energie. Fabrika pritom dovtedy 
fungovala nepretržite sedemdesiat 
rokov. O prácu vtedy prišlo 300 ľudí 
a vypli aj posledných desať z celkové-
ho počtu 226 pecí. 

Pridrahá elektrina
pre výrobu primárneho hliníka

Akcionármi Slovalca sú Hydro Alumi-
nium ako väčšinový vlastník (súčasť nór-
skeho Norsk Hydro) a finančná skupina 
Penta Investments (prostredníctvom 
ZSNP, a.s.). Ešte v lete roku 2022 protes-
tovali pred Úradom vlády stovky ľudí so 
žltými prilbami, ktorí chceli upozorniť 
na to, že ľudia v žiarskom regióne prídu 
o prácu. Predstavenstvo firmy rozhodlo 
o odstavení posledných elektrolýznych 
pecí začiatkom roka 2023, pričom výro-
bu primárneho hliníka utlmili ešte v au-
guste 2022. Slovalco toto rozhodnutie 
vysvetľovalo vysokými cenami energií 
a nedostatočnou kompenzáciou zo stra-
ny štátu pre energeticky náročný prie-
mysel. Spoločnosť s 500 zamestnancami 
musela prepustiť väčšinu z nich, aktuál-
ne tu pracuje približne 180 ľudí. Pritom 
v  čase fungujúcej prevádzky bolo na 
ňu naviazaných ďalších asi dvetisíc ľudí. 
V hlinikárni v dnešnej dobe funguje pre-
tavovacie centrum na recykláciu hliníka 
od partnerov, ktorí jej dodávajú hliní-
kový šrot. Súčasných zamestnancov si 
snažia udržať. 

Premiér vidí riešenie
aj na úrovni EÚ 

Robert Fico je rozhodnutý žiarskej hlini-
kárni pomôcť: „Stojíme dnes vo fabrike, 
ktorá patrí v  Európe medzi absolútnu 
špičku, pokiaľ ide o používanú techno-
lógiu a ekológiu. Vyrábal sa tu primárny 
hliník, ktorý je strategickou surovinou. 
Žiaľ, výroba sa musela zastaviť. Máme 
dve možnosti, ako to budeme riešiť. 
Jedna je domáca úroveň a druhá, to je 
úroveň Európskej komisie. Musíme pri-
jať európske riešenie, ktoré bude viesť 
k radikálnemu zníženiu ceny elektrickej 
energie, čo pomôže konkurencieschop-
nosti európskeho priemyslu. Európskej 
komisii by sme chceli navrhnúť, aby si 

Európa zobrala štvorročné až päťročné 
prázdniny a  počas nich by sa systém 
emisných povoleniek neaplikoval a cena 
povolenky by sa nepriratúvala k  cene 
elektrickej energie. Je to však beh na 
dlhú trať.“ Premiér zároveň avizoval, že 
pošle otvorený list všetkým európskym 
premiérom aj predsedníčke Európskej 
komisie Ursule von der Leyenovej. Záro-
veň tvrdí, že český premiér Andrej Babiš 
bude chcieť zastropovať ceny emisných 
povoleniek za tonu CO2 na úrovni tridsať 
až štyridsať eur. Pripomíname, že kon-
com roka sa emisné povolenky obcho-
dovali za 87 eur.

Vláda plánuje podpis
memoranda o pomoci

Druhá možnosť, ako Slovalcu pomôcť, 
je podľa premiéra efektívnejšia a rých-
lejšia, no zároveň si vyžiada obrovské 
náklady. „Na úrovni vlády v zastúpení 
ministra životného prostredia, minis-
tra financií a ministerky hospodárstva, 
chceme do konca januára podpísať me-
morandum. Ide o drahé riešenie, štát by 
Slovalcu mohol pomôcť s dotáciami na 
desať rokov, aby si fabrika mohla kupo-
vať elektrinu za pre ňu prijateľné ceny, to 
znamená, aby bola konkurencieschop-
ná. Myslím si, že Slovensko potrebuje 
byť súčasťou výroby strategických su-
rovín. Táto fabrika je schopná vyrábať 
17 až 20 percent európskej produkcie, 
to znamená nejakých dvesto tisíc ton 
hliníka,“ dodal premiér s tým, že v Žiari 
vieme hliník vyrábať omnoho ekologic-
kejšie v porovnaní s krajinami, z ktorých 
sa aktuálne hliník do Európy dováža. Sú 
nimi Čína alebo Afrika, kde sa využíva 
predovšetkým uhlie. Pripomenul, že 
v rámci európskych kapacít sa v súčas-
nosti vyrába približne 1,2 milióna ton 

primárneho hliníka, Európa potrebuje 
šesť až sedem miliónov ton. 

Reštart fabriky je možný 
Aktuálne pracuje v  Slovalcu 180 za-
mestnancov. Vo fabrike funguje od-
lieváreň, kde pretavujú tzv. procesný 
odpad. Ide o hliník, ktorý sa vracia od 
zákazníkov. Odlievareň bola aj v rámci 
materskej spoločnosti (Hydro system) 
vyhodnotená ako najlepšia. Generálny 
riaditeľ Milan Veselý spomína opätovnú 
výrobu hliníka už vo Výročnej správe 
za rok 2024: „Zostávame pripravení na 
potenciálny reštart výroby primárneho 
hliníka. Robíme všetky potrebné kroky 
na zabezpečenie pripravenosti našich 
zariadení a  tímov. Zároveň analyzuje-
me a plánujeme postupy, aby sme ve-
deli reštartovať výrobu čo najrýchlejšie 
a najefektívnejšie, keď sa splnia externé 
predpoklady a  dohodnú podmienky. 
Sme si vedomí, že aktuálna situácia na 
trhu s hliníkom a v priemysle všeobec-
ne, je stále komplikovaná. Hoci je ťažké 
predvídať, kedy dôjde k zlepšeniu, ve-
ríme, že takáto situácia nastane. Našou 
prioritou je byť na túto chvíľu dôkladne 
pripravení.“ Zdá sa, že ak by boli pod-
mienky priaznivé, fabrika by podľa Mi-
lana Veselého vedela obnoviť výrobu 
hliníka do konca tohto roka: „Už od 
zatvorenia pecí hľadáme riešenia. Tie 
určite existujú, cesty sú rôzne, budeme 
na nich pracovať. My veríme, že do leta 
sa nájde riešenie a  my budeme môcť 
odštartovať výrobu v  druhej polovici 
roka.“ Zároveň podotkol, že aktuálnych 
zamestnancov si chcú naďalej udržať.  
Podľa neho by v  prípade opätovného 
spustenia výroby vedeli zamestnať 
ďalších 500 ľudí. Tým, že firma nemá 
vlastnú dopravu ani vlastnú údržbu, by 
mohlo vzniknúť ďalších asi dvetisíc pra-
covných príležitostí pre rôzne obslužné 
aktivity, súvisiace s výrobou. 

História hlinikárne
v Žiari nad Hronom

O výstavbe závodu sa začalo uvažovať 
v  roku 1950, keď pražský Výskumný 
ústav kovov  pripravil hrubé odhady in-
vestičných nákladov, údaje o potrebách 
hlavných surovín a elektrickej energie. 
Podnet na výstavbu závodu v Českoslo-
vensku prišiel aj zo strany Sovietskeho 
zväzu na zasadnutí Rady vzájomnej hos-
podárskej pomoci. Rokovalo sa aj o do-
dávke maďarského bauxitu a spočiatku 
aj oxidu hlinitého.

Pôvodne sa kalkulovalo s tým, že závod 
bude umiestnený na dvoch miestach, 
vo Svätom Kríži nad Hronom a v lokalite 
Modrého Kameňa. V  roku 1951 padlo 
rozhodnutie umiestniť celý závod vo Sv. 
Kríži. S výstavbou hlinikárne sa začalo 
v novembri 1951.

A  kým závod rástol, dediny v  bez-
prostrednej blízkosti sa po jeho uvedení 
do prevádzky rozvíjali diametrálne od-
lišným spôsobom. Horné Opatovce boli 
v roku 1960 vyhlásené za neobývateľné 
a postupne boli vysťahované a zbúrané. 
Oficiálne obec Horné Opatovce zanikla 
v roku 1969, zostal tam stáť len kostol. 
Obce Ladomer a Vieska zlúčili a na ma-
pách ich dnes nájdeme ako Ladomerskú 
Viesku. Svätý Kríž postupne menil svoj 
ráz z  agrárnej dediny na industriálne 
mesto. Počet obyvateľov Žiaru nad Hro-
nom rýchlo rástol. Pred založením závo-
du mala obec Svätý Kríž len 1 449 oby-
vateľov, v roku 1960 ich už bolo 8 784. 

Prečo sa však hlinikáreň nevybudovala 
v  Maďarsku, kde sa nachádzal bauxit 
a  vyrábal oxid hlinitý, ale v  Českoslo-
vensku, dodnes nie je presne známe. 
Zrejme tu zohrali dôležitú úlohu stra-
tegické činitele a vtedajšia vysoká spot-
reba hliníka u nás. Továreň mala slúžiť 
predovšetkým na zbrojnú výrobu. Hliník 
ako strategický výrobok podliehal v tom 
čase embargu zo strany západných štá-
tov.

Čo sa týka hlinikárne, treba na záver do-
dať, že keď sa ukončila zastaraná neeko-
logická výroba hliníka Söderbergovou 
technológiou, znížili sa emisie. Taktiež sa 
zlikvidovalo bývalé odkalisko červeného 
kalu, ktoré bolo veľkou záťažou a hroz-
bou pre životné prostredie v prípade ha-
várie. Celá halda sa pokryla špeciálnou 
nepriepustnou textíliou a následne sa 
zatrávnila.

(red)
Foto: Úrad vlády SR

1951 - založenie Kovohút Hron, národný podnik,
              s pôvodným sídlom v Prahe

1952 - Kovohuty Hron sa presťahovali z Prahy
              do Svätého Kríža nad Hronom 

1953 - do prevádzky odovzdali časť závodu,
              vyrobená prvá tona hliníka.

1954 - zmena názvu podniku na
              Závod Slovenského národného povstania

1958 - slávnostné odovzdanie celého závodu 
              (elektrolýza a meniareň II) do prevádzky

1967 - rozšírenie produktového portfólia
               o finálne výrobky a polotovary z hliníka 

1985 - začiatok rozsiahlej modernizácie
               výroby hliníka

1993 - vznikla Slovalco, a.s.

1998 - ukončenie výroby primárneho hliníka 
               Söderbergovou technológiou

2002 - začiatok privatizácie ZSNP, Pentou a.s.

2004 - vyrobená miliónta tona hliníka

2023 - ukončenie výroby

Historické míľniky
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SPRAVODAJSTVO

Vážení spoluobčania, milí Žiarčania,

na prahu nového roka sa vám prihová-
ram s úctou a vďačnosťou. Za nami je 
rok plný výziev, ale aj mnohých okami-
hov, na ktoré môžeme byť právom hrdí. 
Stretávali sme sa na kultúrnych podu-
jatiach, podporovali šport, zveľaďovali 
naše sídliská a investovali do škôl, ciest, 
zelene, parkovísk aj bezpečnosti. Každý 
krok dopredu bol výsledkom spoluprá-
ce samosprávy, organizácií, podnikate-
ľov, ale predovšetkým vás – ľudí, ktorí 
Žiar nad Hronom denno-denne tvoríte.

Napriek nepriaznivej finančnej situácii 
samospráv, vysokým cenám energií, 
zvýšenej sadzbe DPH, či nižším podie-
lovým daniam, sa nám aj tento rok po-
darilo zostaviť rozpočet bez zvyšovania 
daní a poplatkov – tak pre obyvateľov, 
ako aj pre podnikateľov. Považujem ho 
za úspešný a  rozvojový. Rozvoj mesta 
budeme aj naďalej financovať nielen 
z vlastných zdrojov, ale aj zo Štátneho 
fondu rozvoja bývania, zo štruktu-
rálnych fondov EÚ a  z  nového schvá-
leného úverového rámca vo výške 
2,5 milióna eur.

Na čo môžeme byť hrdí
Rád pripomínam, že všetky tvrdenia 
neprajníkov o  nebezpečnom zadlžení 
mesta sú klamstvom. Súčasné úverové 
zaťaženie mesta je len 8,7 %, hlboko pod 
priemerom miest a obcí na Slovensku, 
ktorý je 20 %, aj ďaleko od zákonného 
limitu 60 %. Teší ma, že aj v tomto roku 
dokážeme zabezpečiť prevádzku všet-
kých športovísk bez obmedzení, pokra-
čovať v podpore športových klubov, po-
skytovať kvalitnejšie služby obyvateľom 
a neprenášať zvýšené finančné náklady 
na vás, občanov.

Najvýznamnejšie projekty,
ktoré sa vlani podarilo

zrealizovať
Z Plánu obnovy sme získali financie na 
rekonštrukciu biskupského kaštieľa. 
Jeho premenu ste počas roka mohli 
podrobne sledovať nielen v  našich 
médiách, ale aj naživo prechádzajúc 
ulicou SNP. Do tohto času prešiel kaštieľ 
komplexnou obnovou, zrekonštruovala 
sa fasáda, celý exteriér, vrátane okien 
a dverí. Objekt tak dosiahne energetickú 
úsporu až o polovicu.

Som rád, že sa na vežičky vrátili pôvod-
ní pozlátení mosadzní draci, symbol 
sily a ochrany kaštieľa, a že reštaurátori 
obnovili aj slnečné hodiny na severozá-
padnej fasáde nádvoria.

Keďže je kaštieľ dnes krásne zrekonštru-
ovaný, mesto na vlastné náklady obnoví 
aj vstupný priestor, tzv. predzáhradku, 
ktorá nemohla byť financovaná z Plánu 
obnovy. Máme pripravenú a pamiatkar-
mi schválenú architektonickú štúdiu, 
ktorá počíta aj s novým osvetlením čel-
nej fasády kaštieľa. 

Ďalšie úspešné projekty
Aby sme ešte viac skvalitnili služby 
v meste, v uplynulom roku sme zavied-
li 15-minútové bezplatné parkovanie 
v meste a zrušili sme nestránkové dni 
na Mestskom úrade. Naším cieľom bolo 
zjednodušiť prístup k  službám úradu 
a zabezpečiť, aby ste mali možnosť vy-
baviť svoje záležitosti v čase, ktorý vám 
vyhovuje. Rovnako tak v tomto roku ne-
plánujeme spoplatniť ďalšie parkovacie 
zóny v meste. 

Mesto sa po zámene pozemkov s BBSK 
stalo vlastníkom vyše storočnej vodá-
renskej veže, ktorú chceme v  blízkej 
dobe zrekonštruovať a  sprístupniť ju 
verejnosti - urobiť z nej múzeum hliní-
ka, kaviareň a rozhľadňu. Momentálne 
je projekt vo fáze prípravy projektovej 
dokumentácie na rekonštrukciu veže. 
Hneď v  januári v roku 2025 sa podari-
lo zrekonštruovať elektrické rozvody 
v Materskej škole na Ulici Janského č. 8. 
a v Materskej škole Štefánika 23. Dôvo-
dom bol ich havarijný stav, preto išlo 
o celkovú výmenu elektrických rozvo-
dov vo všetkých priestoroch materskej 
školy. 

Mesto sa každý rok snaží vyčleniť finan-
cie pre školy a škôlky. V roku 2025 sme 
podali projekt – žiadosť o komplexnú 
rekonštrukciu budovy školy a  jedálne 
Prvej základnej školy na Ulici Dr. Jan-
ského. V  minulosti tu boli vymenené 
len okná, obe budovy si vyžadujú kom-
plexnú opravu. Verím preto, že budeme 
v žiadosti o podporu úspešní a projekt 
sa nám podarí v roku 2026 aj začať zre-
alizovať. 

Nový saunový svet
V marci sa nám podarilo úspešne otvoriť 
novovybudovaný saunový svet, ktorý je 
súčasťou krytej plavárne. Po pár mesia-
coch fungovania môžem konštatovať, že 
rozhodnutie pustiť sa do jeho budova-
nia bolo správne a to vzhľadom na počet 
návštevníkov, ktorí ho doteraz navštívi-
li. Tento projekt vznikol vďaka podpore 
Nadácie ZSNP a Slovalco. V roku 2025 
sme otvorili nové parkovisko pri krytej 
plavárni, kde vzniklo 44 parkovacích 
miest pre osobné autá a 4 pre autobusy. 
Ku konca roka sme na plavárni zaviedli 
nielen ženský deň, kedy je wellness aj 
plaváreň na tri hodiny vyhradená len pre 
dámy, ale aj piatkové ranné plávanie od 
6-tej. Obe služby majú u návštevníkov 
veľký úspech.

Vďaka podpore Pôdohospodárskej 
agentúry vo výške 37 tisíc eur sme za-
bezpečili pre náš Park Štefana Moysesa 
šesť kusov robotických kosačiek, ktoré 
počas roka denno-denne skrášľovali náš 
park. Park Štefana Moysesa tým dostal 
úplne inú podobu. Pravdaže nechali 
sme menšie plochy bez zásahu, ktoré 
budú pastvou pre včielky. Okrem este-
tického efektu nám odpadla likvidácia 
pokosenej trávy a  živiny zostanú po 
celý rok v pôde. V udržiavaní zelene po-
mocou robotických kosačiek budeme 
pokračovať aj v tomto roku. V parku sa 
nám podarilo v rámci revitalizácie urobiť 
niekoľko úprav- zrekonštruoval sa altá-
nok pri jazierku, Živý kútik dostal nový 
mobiliár, pergolu, oplotenie či informač-
né tabule. V celom areáli pribudli nové 
smetné koše. 

Žiar nad Hronom sa stal štvrtým mestom 
na Slovensku bez dymu – práve v časti 
Živý kútik vznikla tzv. bezdymová zóna. 
Som presvedčený o tom, že do celého 
parku dym nepatrí. To, že takýto priestor 
vytvárame, určite ocenia aj návštevníci, 
ktorí tomuto neduhu neholdujú.  

K-park a klimatické opatrenia
Som veľmi rád, že keď sa chce, tak sa 
Žiarčania vedia zomknúť a  spojiť sa 
pre dobrú vec. Toto ukázali aj pri súťaži 
o K-PARK od Kauflandu, do ktorej sme sa 
zapojili a z 24 miest sme sa v septembri 
prebojovali do TOP 7 a získali nové mul-
tifunkčné ihrisko. Nový K-PARK slávnost-
ne otvoríme pre verejnosť na jar v roku 

2026, v areáli pred žiarskou Štvorkou. 
Ďalším projektom a výzvou nášho mes-
ta počas jesene boli vodozádržné opat-
renia, ktoré sa nám podarilo zrealizovať 
na troch základných a troch materských 
školách v meste. V areáloch pribudli re-
tenčné nádrže na zachytávanie dažďo-
vej vody a  dažďové záhrady. Strecha 
žiarskej Dvojky sa stala prvou väčšou 
plochou v meste, na ktorej vznikla ze-
lená strecha. Takéto opatrenia zlepšujú 
kvalitu životného prostredia a zachyte-
nú dažďovú vodu budú vedieť efektívne 
využívať nielen školy a škôlky, ale naprí-
klad aj naše Technické služby na polieva-
nie záhonov či ciest v meste. 

Bývanie patrí medzi najväčšie 
výzvy a Žiar nie je výnimkou

Na poslednom decembrovom zasad-
nutí mestského zastupiteľstva poslan-
ci schválili odkúpenie novostavby 
bytového domu na Ulici J. Považana 
v lokalite Sever. Ide o bytovku s 22 by-
tovými jednotkami v celkovej hodnote 
2 470 tis. eur. Chceme systematicky roz-
širovať portfólio mestských nájomných 
bytov. Odkúpenie plánujeme realizovať 
prostredníctvom úveru zo Štátneho fon-
du rozvoja bývania, prípadne v kombi-
nácii s  dotáciou z  ministerstva. Kým 
nebudú tieto zdroje schválené, mesto si 
byty dočasne prenajme. 

Byty budú prideľované transparentne, 
formou losovania. Už počas januára vy-
zveme obyvateľov, aby začali podávať 
svoje žiadosti o  nájomné bývanie. Vo 
februári ich chceme vyhodnotiť a usku-
točniť samotné losovanie.

Zároveň však myslíme aj na budúcnosť. 
Aktuálne pracujeme na troch nových 
bytových domoch v lokalite Pod vŕšky, 
kde by vznikne 42 nájomných bytov. 
V  roku 2026 by sme chceli získať sta-
vebné povolenie a  v  roku 2027 začať 
s výstavbou, tentoraz už priamo v réžii 
mesta.

Dopravná infraštruktúra
V roku 2025 sme v rámci projektu mo-
dernizácie dopravnej infraštruktúry 
úspešne vybudovali nové a  opravili 
existujúce odstavné plochy v  rôznych 
častiach mesta. Dokončili sme parkovis-
ko na Ul. Hviezdoslavovej pri bytovom 
dome č. 274, kde sme upravili aj doprav-
né značenie.

Zrealizovali sme práce na viacerých kľú-
čových úsekoch, obnovili sme komuni-
káciu a odstavnú plochu za OC Kocka na 
Ul. SNP, opravili parkovisko a cestu na 

Ul. Hviezdoslavova pri bytovom dome 
č. 283 a  vybudovali sme novú komu-
nikáciu a  parkovisko na Ul. Š. Moysea 
pri polyfunkčnom dome č. 431. Zmo-
dernizovali sme aj odstavnú plochu na 
Ul. Vansovej, spevnenú plochu pred 
Domom smútku na mestskom cinto-
ríne a  vybudovali sme už spomínané 
nové parkovisko pri mestskej plavárni 
na Ul. M. Chrásteka. Dokončené projek-
ty výrazne prispeli k zvýšeniu komfortu, 
poriadku a dostupnosti parkovania v na-
šom meste. 

V roku 2026 máme v pláne takisto bu-
dovanie a rekonštrukciu ďalších parko-
vísk v meste, ako aj opravu chodníkov 
a úsekov ciest. 

Veľkou investíciou je aj rekonštrukcia 
autobusovej stanice za 2,7 milióna eur, 
s moderným vybavením, bezbariérovos-
ťou a kamerovým systémom na základe 
schváleného nenávratného finančného 
príspevku z Ministerstva dopravy. Prá-
ce sa uskutočnia v priebehu roku 2026 
a nemali by nijako zasahovať do cestov-
ných poriadkov. Plánuje sa kompletná 
obnova nástupíšť, spevnených plôch, 
mobiliáru, osvetlenia a prestrešenia tak, 
aby stanica bola bezpečná, bezbariéro-
vá a komfortná pre cestujúcich. 

Do cestovných poriadkov pre obyvate-
ľov Partizánskej ulice ale určite zasiahla 
rekonštrukcia mosta ponad Lutilský 
potok, s ktorou sa začalo 15. decembra 
2025, kedy sa most uzavrel a aktuálne sa 
po ňom dá prejsť len lávkou pre peších. 
Práce potrvajú niekoľko mesiacov, ich 
výsledkom bude zvýšenie bezpečnosti 
dopravy, obmedzenie hluku a zvýšenie 
plynulosti dopravy v danom úseku. 

Mesto minulý rok zainvestovalo do 
údržby a rozsiahlej obnovy miestneho 
cintorína. Vykonali sa opravy únikov 
vody, asfaltovanie hlavnej plochy, kom-
pletná rekonštrukcia vonkajších WC, 
osadil sa nový hliníkový kríž, upravilo sa 
okolie sochy Trúchliacej ženy, obnovili 
sa lavičky, vysadili trvalky. Mesto v bu-
dúcnosti plánuje rozšírenie cintorína 
a výstavbu urnovej steny.

MHD ako súčasť IDS BBSK
Čo sa mestskej hromadnej dopravy v na-
šom meste týka, modernizáciou prejde 
aj tá. Od 1. januára tohto roka sa MHD 
v Žiari nad Hronom integrovala do systé-
mu IDS BBSK. Pravidelní cestujúci získali 
možnosť využívať predplatné cestovné 
lístky, seniori nad 70 rokov dostanú so 
SENIOR PASOM možnosť cestovať zadar-
mo. Zároveň sa nezrušili žiadne linky ani 

spoje, obohatením je linka na železničnú 
stanicu, ktorá chýbala. Budeme vidieť, 
aká je vyťaženosť jednotlivých spojov. 

Ďalšie projekty roku 2026
Veľkým projektom, do ktorého sa mesto 
plánuje pustiť v roku 2026, je vybudova-
nie EKO kempu v Šášovskom Podhradí. 
Projekt sa týka výstavby ekologického 
vodáckeho kempingu na rieke Hron 
v katastri Šášovského Podhradia. Kemp 
by mal poskytovať miesta pre karavany, 
stany a  ubytovanie v  lodných kontaj-
neroch. Areál má byť využívaný počas 
letnej sezóny splavu Hrona. Projekt je 
pripravený, existuje projektová doku-
mentácia a mesto sa uchádza o dotáciu 
na jeho realizáciu. 

Mesto Žiar nad Hronom tiež získalo 
nenávratný príspevok vo výške takmer 
1,5 milióna eur na zavedenie váženého 
systému množstvového zberu zmesové-
ho komunálneho odpadu (ZKO). 

Znamená to, že odpad už nebude účto-
vaný „paušálne“ podľa objemu nádoby, 
ale podľa skutočne odhodeného množ-
stva, každá domácnosť zaplatí podľa 
toho, koľko odpadu vyprodukuje. Na 
stojiskách s  odpadom budú osadené 
váhy a elektronické čipy, ktoré pri vyha-
dzovaní zaznamenajú a odvážia skutoč-
né množstvo odpadu. Cieľom je spra-
vodlivejší systém poplatkov, motivácia 
k väčšiemu triedeniu odpadu a zníženie 
produkcie zmesového odpadu o 10 %. 
Systém má byť spustený od začiatku 
roku 2027. 

Vlani sa nám podarilo ukončiť transfor-
máciu našich Technických služieb na 
tzv. integračný sociálny podnik, ktorú 
sme zvládli po 1,5 ročnom úsilí, čo nám 
prinesie výrazné úspory vďaka nižšej sa-
dzbe DPH a finančnej podpore podniku 
zo strany štátu. 

Oslavy 780. výročia
udelenia mestských práv

V tomto roku nás čakajú oslavy 780. vý-
ročia udelenia mestských práv s boha-
tým sprievodným programom po celý 
rok. Už 7. februára sa môžeme tešiť na 
Svätokrížsky Hurkársky jarmok, kde sa 
pokúsime prekonať slovenský rekord 
o najdlhšiu hurku, až sto metrov dlhú. 
Pred nami je stále množstvo úloh a mož-
ností. Chceme pokračovať v obnovách, 
v lepšej starostlivosti o verejné priestory, 
v  podpore mladých rodín, v  komunit-
ných a sociálnych službách, v ochrane 
životného prostredia a v tom, aby naše 
mesto bolo príťažlivé, moderné a citlivé 
k  ľuďom. Kráčame do nového roka, je 
čas nielen načerpať silu a optimizmus, 
ale aj zhodnotiť, čo sa v našom meste 
podarilo, čo sme spolu dosiahli a na čo 
môžeme byť hrdí.

Milí Žiarčania, milé Žiarčanky, zostaň-
me aktívni, informujme sa a zapájajme 
sa do diskusie. Projekty ako rezidenčné 
výstavby, modernizácie infraštruktúry či 
verejného vybavenia sú skutočne o nás 
všetkých. Vaša spätná väzba, vaše po-
treby, vaše názory, to môže byť impulz, 
ktorý zmení dobré mesto na ešte lepšie.
Verím, že takto spoločne dokážeme, že 
Žiar nad Hronom je a zostane mestom, 
kde je dobré žiť, rásť, pracovať a budovať 
svoju budúcnosť.

Ďakujem vám za dôveru, podporu a váš 
záujem. Šťastný a úspešný nový rok!

Peter Antal, primátor mesta
Foto: www.ziar.sk

Novoročný príhovor primátora Žiaru nad Hronom, Petra Antala
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kaštieľa získalo
novú dlažbu

Návštevníci, ktorí prišli do biskup-
ského kaštieľa pred začiatkom 
jeho komplexnej rekonštrukcie, 
si mohli na prízemí všimnúť dva 
stavebné prvky, ktoré výrazne 
nezapadali do renesančného ani 
barokového obdobia európskej 
architektúry – dlažby vo vstup-
nom priestore za hlavnou bránou 

Pamiatkový úrad Slovenskej re-
publiky v  spolupráci s  odborným 
architektom Ing. Jozefom Sálu-
som, ktorý sa dlhodobo podieľa 
na obnove kaštieľa, navrhol ako 
modernú náhradu šedý andezit 
pre všetky priestory prízemia, ktorý 
sľubuje menšiu šancu úrazu hlavne 
v mokrých podmienkach.

Mgr. Peter Mlatec, PhD.,kastelán
Foto: Autor. Nová andezitová 

podlaha pred kaplnkou
biskupského kaštieľa. 

a v arkádovej chodbe opisujúcej 
vnútorné nádvorie našej národ-
nej kultúrnej pamiatky.
Za hlavnou bránou v priestore pod 
typom barokovej klenby, ktorému 
sa v  odbornej architektúre hovorí 
česká placka, sa do jari roku 2024 
nachádzala dlažba vyrábaná už 
priemyselným spôsobom v  prvej 
polovici 20. storočia a  ktorá bola 
v tých časoch populárna na vlako-
vých staniciach. Kto rozhodol o jej 
použití v sídle vysokého cirkevné-
ho šľachtica, ktorý si vďaka svojím 
finančným príjmom a spoločenské-

mu postaveniu mohol dovoliť drahší 
a luxusnejší materiál pre svoje repre-
zentačné sídlo, je doteraz neznáme.

V  arkádovej chodbe sa nachádzal 
o niečo modernejší mramor v rôz-
nych tónoch fialovej, červenej a bie-
lej. Takmer s istotou dokážeme určiť, 
že sa v biskupskom kaštieli objavil 
niekedy v priebehu 70. rokov minu-
lého storočia. Jeho hladký povrch 
predstatoval určité nebezpečie v si-
tuáciách, keď pršalo a snežilo a od 
90. rokov sa postupne prestal pou-
žívať v exteriéroch budov.

Bežecká verejnosť sa môže tešiť. 
V  jedinom športovom areáli, ktorý 
je v meste otvorený nepretržite, pri-
budlo solárne osvetlenie. O využitie 
tartanového oválu nie je núdza, tré-
nujú tam mladé talenty, ale aj rekre-
ační bežci, ktorí ho využívajú v rela-
tívne hojnom počte. 

Slúži pre bežcov
aj malých atlétov

Športový komplex sídliska a školy tvo-
rí moderný 300-metrový bežecký ovál 
z  tartanu so štyrmi dráhami. Atléti tu 
majú k dispozícii aj šprintérsku rovinku 
s dĺžkou 130 metrov so šiestimi dráha-
mi. Atletická dráha sa nachádza v areáli 
Štvorky, teda vo vonkajších priestoroch 
Základnej školy na Ulici Jilemnického 
č.2. Požiadavka o zabezpečení osvetle-
nia atletickej dráhy vzišla z Atletického 
klubu MŠK Žiar nad Hronom, pokraču-
je Adam Pajunk: „Sme veľmi radi, že sa 
niečo také podarilo zrealizovať. Dráha je 
plne vyťažená. Aktuálne trénujeme 130 
detí zo širšieho regiónu, nielen z mesta. 
Atletický ovál využívajú aj rekreační bež-
ci na dennej báze, ktorí sem chodia po-
poludní aj večer. Keďže počas zimných 
mesiacov je skôr tma, čas na tréning sa 
bez umelého svetla skracuje, doteraz 
sme zvykli trénovať maximálne do se-
demnástej hodiny. Teraz s  osvetlením 
sa nám tento čas predĺži.“ Oceňuje, že 
v rámci dráhy sú svetelné body osadené 
každých štrnásť metrov. Atletická dráha 
má celkovú dĺžku 300 metrov. 

Moderné LED solárne osvetlenie 
Novinkou sú solárne lampy, ktoré sa 
automaticky zapínajú. Ako hovorí ko-
nateľ a  riaditeľ spoločnosti Technické 
služby Žiar nad Hronom, spol. s  r. o. 
Igor Rozenberg, nerovnomerné sve-
telné podmienky počas ranných a ve-
černých tréningov začali akumulovať 
požiadavku na osvetlenie celej bežec-
kej dráhy: „Investícia má zmysel, keďže 
areál je počas celého roka dostatočne 
využívaný. Toto nové osvetlenie nie je 
napojené na elektrickú energiu. Všetky 
doplnené svietidlá sú solárne. Znamená 
to, že počas dňa sa nabijú a po zotmení 
svietia. V tomto režime je to každý deň. 
Na rozdiel od bežného osvetlenia, doba 
svietenia závisí od poveternostných 
podmienok. Ak nie sú priaznivé, systém 

nefunguje bezchybne. Ide teda z nášho 
pohľadu o skúšku, či už najmodernejšie 
technológie dokážu nahradiť klasické 
osvetlenie. Prvé dni ukazujú, že z veľkej 
časti áno, ale na stopercentnú spoľahli-
vosť si ešte asi budeme musieť počkať. 
Na účel športovania je to nepochybne 
dostatočné.“ Ako dodal, rozpočtový ná-
klad bol 16 100 eur.   

Spokojnosť aj
v bežeckej komunite

Na mieste osadili 15 kusov solárnych 
svietidiel. Mesto tak nemá žiadne do-
datočné náklady na elektrickú energiu. 
Pôvodné obavy, či bude osvetlenie fun-
govať aj počas dní, kedy nasneží, sa pod-
ľa poslanca a trénera AK MŠK Žiar nad 
Hronom Miroslava Rybárskeho nenapl-

nili: „Musím skonštatovať, že aj napriek 
sneženiu osvetlenie funguje. Atletická 
dráha je jediný vonkajší športový are-
ál otvorený v režime 7/24 aj pre našich 
spoluobčanov a  verejnosť. Atletickú 
dráhu môže využívať do 200 atlétov 
na svoj tréning. Tento priestor hlavne 
poobede a vo večerných hodinách vyu-
žíva aj mnoho rekreačných športovcov 
a dospelých, ktorí oceňujú osvetlenie, 
keďže už nemusia používať pri behu 
a chôdzi „čelovky“ a mobily k osvetleniu 
počas tréningu. Chcem sa poďakovať 
kolegom poslancom a  vedeniu mesta 
za podporu pre realizáciu LED solárne-
ho osvetlenia atletickej dráhy.“ Zároveň 
zdôrazňuje, že osvetlenie dráhy pomôže 
aj pri organizovaní atletických podujatí, 
hlavne v jarnom a zimnom období, keď 
podujatia ako Majstrovstvá Slovenska 

v  cezpoľnom behu končia až za tmy. 
Žiarsky Atletický klub bude organizovať 
Majstrovstvá Slovenska v  cezpoľnom 
behu aj v novembri tohto roka.  

Po sfunkčnení osvetlenia bežeckej drá-
hy osvetlili Technické služby aj príjazdo-
vú cestu a jednu stranu parkoviska pri 
zimnom štadióne. Pri nákupe solárnych 
svietidiel chceli vyskúšať aj takmer ide-
álne podmienky pre solárne svietidlá 
na mieste, kde počas hokejových zápa-
sov dochádza k nebezpečnému stretu 
chodcov s autami. Z tohto pohľadu ide 
o bezpečnosť, ktorá bola zároveň aj ďal-
ším motívom pre realizáciu.  Rozpočtový 
náklad bol 12 900 eur.

(mdeb)
Foto:  Peter Vörös

Atletická dráha má nové osvetlenie,
športovci ju môžu využívať aj po zotmení 

Na základe podnetov obyvateľov 
z dotknutej lokality vykonali zástup-
covia mesta obhliadku priamo na 
mieste rekonštrukcie lávky na Par-
tizánskej ulici. Cieľom bolo preveriť 
aktuálny stav staveniska, bezpeč-
nosť pohybu chodcov a dopady sta-
vebných prác na každodenný život 
obyvateľov.
Obyvatelia boli informovaní, že ide o ak-
tívne stavenisko, s ktorým sú dočasne 
spojené určité obmedzenia, ktoré je 
potrebné v primeranom rozsahu strpieť. 
Zároveň však mesto zabezpečilo, že po 
ukončení každého pracovného dňa je 
stavenisko riadne očistené od zeminy 
a skalného materiálu, čo je v súčasnosti 
dodržiavané.

Lávka ponad most je viac
osvetlená a bezpečnejšia

Pozornosť bola venovaná aj osvetleniu 
lávky. Tá je vybavená úsporným osvet-
lením s pohybovým senzorom, ktoré pri 
zaznamenaní pohybu automaticky zvý-
ši intenzitu svetla. Funkčnosť osvetlenia 
bola na mieste overená, avšak dve exis-
tujúce svietidlá sa ukázali ako nedosta-

točné. Mesto preto navrhlo doplniť ďal-
šie tri svietidlá – na oba vstupy na lávku 
a do jej stredovej časti – s cieľom zvýšiť 
bezpečnosť najmä vo večerných hodi-
nách. Ako informovala radnica, svetlá už 
boli nainštalované a momentálne neevi-
dujú žiadne ďalšie nedostatky.  

Mesto sa zároveň zaoberalo aj bez-
pečnosťou zábradlia na lávke. V  jeho 
spodnej časti bola výplň nedostatočná 
a predstavovala riziko, najmä pre deti. 
Z tohto dôvodu bolo požadované jeho 
doplnenie a zhustenie po celej dĺžke láv-
ky, v súlade s platnými bezpečnostnými 
normami - to sa už podarilo zrealizovať. 
Taktiež prebehlo dočistenie a vysypa-
nie lávky v rámci prebiehajúcej zimnej 
údržby. 

„Chcem poďakovať kolegom z Odboru 
infraštruktúry a  investícií, ktorí osob-
ne podnety od ľudí preverili a prispeli 
k tomu, aby firma, ktorá má na starosti 
rekonštrukciu mosta, vykonala nápravy,“ 
priblížil prednosta Mestského úradu 
(ďalej MsÚ) v Žiari nad Hronom Martin 
Majerník. 

Prečo je zastávka MHD
premiestnená ďalej,

než pôvodne
V  súvislosti s  dočasným presunutím 
autobusovej zastávky „Tŕstie“ mesto 
vysvetľuje, že jej návrat bližšie k  pô-
vodnej polohe nie je z dopravno-bez-
pečnostných dôvodov možný, keďže 
by si vyžadoval cúvanie autobusu pri 
nástupe a výstupe cestujúcich. „Presun 
bol konzultovaný s dopravným inšpek-
torátom a v súvislosti s pripravovanou 
rekonštrukciou plynovodu bola zastáv-
ka premiestnená z Ulice Partizánskej na 
Ulicu Jesenského, do blízkosti prevádzky 
Pizza Barbaros,“ doplnil prednosta MsÚ 
a dodal, že mesto bude priebeh rekon-
štrukcie naďalej sledovať a v spolupráci 
so zhotoviteľom zabezpečí ďalšie po-
trebné úpravy tak, aby bol pohyb chod-
cov čo najbezpečnejší počas celej doby 
stavebných prác.

(šov)
Foto: MsÚ

Mesto reaguje na podnety obyvateľov
pri rekonštrukcii lávky na Partizánskej ulici
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JANUÁR

Vo výstavnej sieni MsKC bola výstava 
insitných maliarov zo Srbska s názvom 
Zachované tradície Kovačice. Svoje obrazy tu 
vystavovali maliari Jozef Havjar a Ján Žolnaj 
zo svetoznámej Galérie insitného umenia 
v Kovačici, ktorá bola koncom roka 2024 
zapísaná do Svetového kultúrneho dedičstva 
UNESCO. Verejnosť si mohla niektorý z obrazov 
aj zakúpiť.

Obnova biskupského kaštieľa bola aktuálna 
aj v zime. Rekonštrukčné práce v našom 
historickom renesančno-barokovom kaštieli 
pokračovali aj v januári minulého roka. Práve 
chladnejšie obdobie je ideálnou príležitosťou 
na interiérové práce a niektoré špecifické 
úpravy v tejto národnej kultúrnej pamiatke. 
Do tohto času prešiel kaštieľ komplexnou 
obnovou, zrekonštruovala sa fasáda, celý 
exteriér, vrátane okien a dverí. Objekt tak 
dosiahne vysokú energetickú úsporu.

ČO SA STALO V NAŠOM MESTE V ROKU 2025

FEBRUÁR

Vo februári sme spoznali aj najúspešnejších 
športovcov mesta. Radnica udelila až 69 
ocenení. Tie si prevzali úspešní medailisti 
z majstrovstiev Slovenska, Európy, 
sveta, a to v kategóriách jednotlivcov aj 
kolektívov. Ocenený bol aj Ján Víťazka, 
ktorého vyznamenali za celoživotnú prácu, 
angažovanosť a osobný prínos pre rozvoj 
hokeja v meste.

Fašiangy sa v našom meste oslavovali hneď 
na niekoľkých miestach. V priestoroch MsKC 
sa uskutočnila obľúbená Fašiangová veselica 
spojená s  pochovávaním basy a  bohatým 
programom. Nechýbala MSS Sekera a ďalší 
interpreti. Fašiangový sprievod so živou 
hudbou zorganizovala 1. ZŠ, a  koncom 
februára sa tradičné fašiangy konali aj vo 
Svätokrížskom dvore, kde si návštevníci 
mohli vychutnať zabíjačkové špeciality, 
chutné šišky a iné dobroty.

MAREC

V polovici marca bol slávnostne otvorený 
saunový svet v priestoroch krytej plavárne. 
Verejnosť môže využívať fínsku saunu 
s kapacitou 6 osôb, infra saunu pre 3 osoby, 
parnú a  bylinkovú saunu s  kapacitou 5 
osôb, odpočiváreň s ležadlami, odpočiváreň 
s vyhrievanou lavicou, Kneippov kúpeľ a na 
ochladenie slúži nerezový bazén. Výhodou 
je, že je tu aj možnosť privátnej sauny 
a  pravidelne v  stredy popoludní je ženský 
deň, kedy môžu do areálu vstúpiť iba ženy.

Mesto získalo do svojho vlastníctva 
vodárenskú vežu. Vyše 100-ročný objekt 
získalo mesto od BBSK výmenou za 
pozemky pod cestami. Plánom je mať 
v historickej budove rozhľadňu s výhľadom 
do okolia, kaviareň a múzeum výroby hliníka.  
Rekonštrukciu by chcela radnica financovať 
z  viacerých zdrojov. Pôvodne slúžil objekt 
pre zásobovanie starej časti mesta vodou, 
neskôr budova slúžila ako astronomická 
pozorovateľňa, v roku 2003 do kupoly udrel 
blesk, odvtedy bola uzavretá.

APRÍL

Dni jarnej čistoty ukázali, že Žiarčanom záleží 
na udržiavaní čistoty a poriadku v prostredí, 
v ktorom žijú. Vyzbieralo sa dovedna takmer 
50 ton objemného odpadu a vykonalo sa 
89 vývozov. Obyvatelia sa tak mohli zbaviť 
zadarmo nadbytočného odpadu. Dostupné 
boli veľkokapacitné kontajnery, nádoby na 
bioodpad, ako aj nádoby na zber odpadového 
a znovu použiteľného textilu.

Začiatkom apríla sa konal zápis budúcich 
prváčikov do všetkých žiarskych škôl. 
Rodičia s  deťmi navštívili ZŠ Dr. Janského 
č. 2, ZŠ Jilemnického č. 2 a ZŠ M.R.Štefánika 
č. 17. Na zápis bolo potrebné priniesť 
občiansky preukaz zákonného zástupcu, 
rodný list dieťaťa a  v  prípade zdravotne 
znevýhodneného dieťaťa aj doklad o  jeho 
zdravotnom postihnutí.

MÁJ

Štvrťfinálové kolo Čokoládovej tretry sa 
konalo v polovici mája v športovom areáli 
žiarskej „Štvorky“ ako jedno z postupových 
kôl Slovenskej Čokoládovej tretry a tí 
najlepší postúpili do celoslovenského finále. 
Podujatie bolo úspešné, zorganizované 
miestnymi klubmi a zúčastnilo sa na ňom 
až 600 detských súťažiacich. Zo žiarskeho 
atletického klubu si vstupenku na finále do 
Košíc vybojovalo 10 atlétov. 

Park Štefana Moysesa už kosí šesť robotických 
kosačiek. Mesto získalo dotáciu vo výške 
37-tisíc eur z Pôdohospodárskej platobnej 
agentúry, vďaka ktorej sa zakúpila aj 
doplnková výbava. Kosačky sa dajú ovládať 
a jednoducho monitorovať prostredníctvom 
aplikácie, kosia rovnomerne, sú vybavené 
GPS senzormi a poháňané elektrickými 
batériami, čím sa kosba v parku zefektívnila 
a stala sa ekologickejšou. Samy dokážu 
pokosiť trávnatú plochu s výmerou viac ako 
päť hektárov a automaticky sa dokážu vrátiť 
k nabíjačke a dobiť sa. 

JÚN

Na Námestí Matice slovenskej sa konal 
LETOFEST, podujatie, ktoré organizujú žiaci 
základnej školy a študenti Gymnázia Milana 
Rúfusa. Starší žiaci sami oslovili sponzorov 
aj účinkujúcich. Tento rok záštitu nad 
podujatím prevzalo MsKS. Vystúpili tam žiaci 
ZUŠ Z. Strnadovej-Parákovej, speváčka Lucia 
Čierna, hudobník Zlatý Lev s  tanečníkom 
Famóznym Biosom, Veronika Fekete a Hills 
Bros, raperi z Banskej Štiavnice. Držíme palce 
pri ďalšom ročníku.

Začiatkom leta a na jeseň sa v parku Štefana 
Moysesa uskutočnila výsadba parterov 
v západnej časti v rámci revitalizácie. Odstránili 
sa krušpány, ktoré v  našich podmienkach 
napáda škodca a nahradili ich tisy prostredné. 
Kríky budú upravovať na 60 centimetrovú 
výšku. Výsadba bola navrhnutá pamiatkovým 
úradom a postupovalo sa v zmysle projektovej 
dokumentácie. Zrealizovala sa aj kvapková 
závlaha, ktorá zabezpečí optimálny rast rastlín 
aj v letných mesiacoch. Tretí parter by sa mal 
dočkať obnovy v tomto roku. 
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JÚL

Začiatkom júla sa v Žiari nad Hronom 
a v obci Lutila uskutočnilo ďalšie kolo 
Slovenského pohára v cestnej cyklistike, 
najvyššej národnej súťaže v tomto športe. 
Fanúšikovia cyklistiky sa mohli tešiť na súboje 
najlepších slovenských pretekárov všetkých 
mládežníckych kategórií aj elitnej kategórie 
žien. Program podujatia odštartovala Cena 
primátora mesta Žiar nad Hronom - Žiarske 
kritérium. Preteky sa jazdili na mestskom 
okruhu v okolí ZŠ na Ulici M. R. Štefánika.

V letných mesiacoch v  rámci projektu 
modernizácie dopravnej infraštruktúry sa 
úspešne vybudovali nové a opravili existujúce 
odstavné plochy v rôznych častiach mesta. 
Dokončilo sa parkovisko a dopravné značenie 
na Ul. Hviezdoslavovej pri bytovom dome 
č. 274, obnovila sa komunikácia a odstavná 
plocha za OC Kocka na Ul. SNP, opravilo sa 
parkovisko a cesta na Ul. Hviezdoslavovej pri 
bytovom dome č. 283 a vybudovala sa nová 
komunikácia a parkovisko na Ul. Š. Moysea 
pri polyfunkčnom dome č. 431. Dokončené 
projekty výrazne prispeli k  zvýšeniu 
komfortu, poriadku a dostupnosti parkovania 
v  našom meste. V  roku 2026 je v  pláne aj 
oprava chodníkov a ďalších úsekov ciest. 

AUGUST

18. ročník žiarskeho City festu bol plný 
hviezd, spomeňme mená ako Klus, Desmod, 
Alan Murín, Gleb, Emma Drobná či Iné kafe. 
Ide o najväčšiu hudobnú akciu v regióne, s 
úžasnou organizáciou. Podujatie prilákalo 
tisícky návštevníkov, ktorých muzikanti 
priviedli do varu. Už teraz organizátori 
pripravujú 19. ročník. Verejnosť sa môže opäť 
tešiť na svoje obľúbené hudobné hviezdy, 
sprievodný program, atrakcie pre malých 
aj veľkých. Medzi potvrdenými menami sú 
Heľenine oči či Peter Bič Project. 

Po Piešťanoch, Trenčianskych Tepliciach 
a  Brezne sa Žiar nad Hronom stal štvrtým 
mestom na Slovensku, ktoré sa zapojilo do 
iniciatívy „Mesto bez dymu“. Je to príležitosť 
pre zlepšenie kvality života obyvateľov 
a návštevníkov, ktoré spočíva v obmedzení 
užívania tabakových výrobkov na určitých 
miestach. V  časti parku Živý kútik vznikla 
tzv. bezdymová zóna. To, že takýto priestor 
vytvárame, určite ocenia aj návštevníci, 
ktorí tomuto neduhu neholdujú.   Ambíciou 
projektu je motivovať dospelých fajčiarov, 
aby prestali fajčiť alebo obmedzili fajčenie.

SEPTEMBER

Mesto bolo úspešné a vyhralo K-park 
od Kauflandu, vybudujú ho na Etape. 
Žiarčania sa zomkli, spojili a hlasovali za 
dobrú vec. Z 24 miest sa Žiar vďaka 17-tisíc 
hlasom prebojoval do TOP 7 a získal 
nové multifunkčné ihrisko. Nový K-PARK 
slávnostne otvoria pre verejnosť na jar v 
roku 2026, v areáli pred žiarskou Štvorkou. 
Ide o športovo-relaxačno-oddychovú zónu, 
kde budú workoutové prvky, skate park, 
lezecká stena, ping-pong a k tomu doplnený 
mobiliár.

Rekonštrukcia biskupského kaštieľa 
pokračuje aj umelecko-remeselnými 
prácami. Na veže kaštieľa sa vrátili repliky 
drakov, sú vyrobené z mosadze a pozlátené 
plátkovým zlatom. Pôvodne ich dal vyrobiť 
biskup Štefan Moyses, časti jedného draka 
sa podarilo zachovať. Boli pripevnení na 
bleskozvodoch, boli z medi a ich povrch 
bol pokrytý jemnou vrstvou čistého zlata. 
Koncom septembra prešli reštaurátorským 
výskumom aj slnečné hodiny z 18.storočia, 
ktoré boli odborne obnovené. 

OKTÓBER

Pred Dušičkami mesto investovalo do obnovy 
cintorína. Novinkou je vyasfaltovaná plocha 
od Domu smútku až po vstupnú bránu, došlo 
k výmene starého dreveného kríža za nový 
hliníkový. V rámci revitalizácie sa vykonali aj 
sadovnícke úpravy okolo sochy Trúchliacej 
ženy. Pozitívnou správou pre všetkých 
návštevníkov cintorína je aj kompletná 
rekonštrukcia vonkajších toaliet, ktoré boli 
otvorené počas Sviatku všetkých svätých 
a Pamiatky zosnulých. Radnica má v pláne 
cintorín rozšíriť a ponuku pochovávania 
doplniť aj o kolumbárium (urnová stena).

Tradičná jarmočná atmosféra, množstvo 
predávajúcich stánkarov, ale aj spokojných 
zákazníkov. Plné pulty všakovakých dobrôt 
od výmyslu sveta, ale aj potešenie chuťových 
pohárikov v  podobe jesenných nápojov, 
k akým nepochybne patrí napríklad burčiak. 
Aj tento rok privítal žiarsky jarmok tisícky 
návštevníkov. Počas jarmoku zástupcovia 
mesta privítali aj delegáciu z partnerského 
mesta Svitavy z  Českej republiky. 
Mestská polícia v  súvislosti s  jarmokom 
nezaznamenala žiadne výraznejšie incidenty. 

NOVEMBER

Počas jesene bol ukončený aj projekt 
vodozádržných opatrení, na ktorého 
vybudovanie mesto získalo nenávratný 
finančný príspevok z Ministerstva životného 
prostredia. Projekt zahŕňal vybudovanie 
retenčných nádrží, dažďových záhrad 
a zelených striech, s cieľom efektívne 
zhromažďovať a využívať dažďovú vodu. To 
všetko v areáloch základných a materských 
škôl. Ako posledné sa realizovali zelené 
strechy na „Dvojke“, ZŠ M.R. Štefánika.

V novembri sa finišovalo s budovaním 
parkoviska pri plavárni. Vzniklo tam 44 
parkovacích miest pre osobné autá (z toho 
dve pre ŤZP) a 4 miesta sú vyhradené pre 
autobusy. Išlo o trávnatú plochu medzi 
plavárňou a Súkromná strednou odbornou 
školou technickou, ktorá doteraz nebola 
využívaná. Primárne bude parkovisko slúžiť 
pre návštevníkov plavárne, ak však by však 
bolo obsadzované obyvateľmi blízkych 
bytoviek, radnica bude zvažovať osadenie 
rampy.

DECEMBER

V stredu, 17. decembra 2025, sa žiarske 
Námestie Matice slovenskej zmenilo na 
nepoznanie. Kto tadiaľ popoludní prechádzal, 
určite sa zastavil a  vôňa ho iste dohnala 
k tomu, aby ochutnal to, čo bublalo v kotloch. 
Do súťaže Žiarska kapustnica sa prihlásilo 
12 tímov, varilo sa približne od 13-stej hodiny. 
Výťažok z predaja išiel na dobrú vec. Rovnako 
úspešná bola aj akcia Primátorský punč, 
v rámci ktorého sa vyzbieralo 632 eur.

Časť obyvateľov Žiaru nad Hronom, ale aj 
motoristov, ktorí využívajú vjazd do mesta 
popod Šibeničný vrch, si od polovice 
decembra muselo zvyknúť na úplnú 
uzávierku cesty tretej triedy (III/2484) na 
Partizánskej ulici. Dôvodom je rekonštrukcia 
65-ročného mosta ponad Lutilský potok, 
ktorý je vo veľmi zlom stave. Oprava mosta 
potrvá niekoľko mesiacov. Pre chodcov slúži 
drevená lávka s  osvetlením. Malo by dôjsť 
k zvýšeniu bezpečnosti dopravy, obmedzeniu 
hluku a zvýšeniu plynulosti dopravy v danom 
úseku.
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Vôňa tradičných huriek, živá hudba, 
smiech detí a pravá jarmočná atmo-
sféra. Už v sobotu 7. februára 2026 od 
13.00 hod. sa Svätokrížske námestie 
v  Žiari nad Hronom premení na 
miesto plné chutí, tradícií a zábavy. 
Mesto pozýva všetkých na Svätokríž-
sky hurkársky jarmok, ktorý bude 
úvodným podujatím osláv 780. výro-
čia mesta Žiar nad Hronom.
Svätokrížsky hurkársky jarmok je jed-
ným z  prvých veľkých podujatí tohto 
výnimočného jubilejného roka. Vstup je 
zdarma, podujatie sa uskutoční za kaž-
dého počasia a pre návštevníkov budú 
pripravené aj stany so sedením, horúce 
nápoje a fašiangové šišky.

Pokus o najdlhšiu hurku
a program pre malých aj veľkých 
Hlavným lákadlom podujatia bude 
100-metrová svätokrížska hurka, s kto-
rou sa organizátori pokúsia o zápis do 
Slovenskej knihy rekordov, za prítom-
nosti odborníka-komisára. Milovníci 
dobrého jedla sa môžu tešiť nielen na 
tradičné „fajnové“ hurky, ale aj na mo-
derné „street food hurkové“ verzie či 
hurku pripravenú na taliansky spôsob.
O skvelú náladu sa postará živá hudba 
skupiny Vrbovské vŕby, chýbať nebude 
šumná ohňová šou, divadlo z  vozíka, 
kaukliarska šuhajšou ani pestrý sprie-
vodný program pre malých aj veľkých. 

Jarmok doplnia remeselníci, dobové hry, 
dielničky, choduliari, živý kútik či jazda 
na jednokolových koňoch.

Mesto sa oblieka
do slávnostných farieb

Atmosféru jubilejného roka už dnes do-
tvára aj výzdoba ulíc mesta. Technické 
služby spol. s r.o. mesta Žiar nad Hronom 
v týchto dňoch postupne inštalujú mod-
ré a žlté vlajky s logom 780. výročia mes-
ta na stĺpy verejného osvetlenia, ktoré 
nahradili pôvodnú vianočnú výzdobu.

Celkovo ide o  84 vlajok, ktoré sú roz-
miestnené na hlavných mestských 
ťahoch – na ulici SNP, Námestí Matice 
slovenskej, Ulici Štefana Moysesa, po-
kračujúc až po Ulicu A. Dubčeka a Ulicu 

Dr. Janského. Pred samotnou inštaláciou 
bolo potrebné zo strany Technických 
služieb pripraviť nové tyče a držiaky, aby 
mohla byť výzdoba bezpečne a estetic-
ky umiestnená.

Vlajky tak symbolicky otvárajú rok, po-
čas ktorého si mesto Žiar nad Hronom 
pripomína 780 rokov svojej histórie 
a budú ho sprevádzať viaceré podujatia 
naplánované v priebehu roka.

Príďte osláviť históriu mesta, vychutnať 
si jedinečné chute a zažiť deň plný dob-
rej nálady. Svätokrížsky hurkársky jar-
mok – tam, kde tradície chutia najlepšie.

(šov)
Foto: Archív mesta

Príďte ochutnať rekordnú hurku! 
Svätokrížsky hurkársky jarmok odštartuje

oslavy 780. výročia založenia mesta

BÚDA toho zažila v uplynulom roku veľa 
pekného a  aj veľmi zásadné udalosti, 
ktoré v  mnohom ovplyvnia jej ďalšie 
fungovanie. Zorganizovali sme niekoľ-
ko swapov oblečenia, dvoje komunitné 
raňajky a jeden piknik, päť čítačiek pre 
deti aj s rôznymi hosťami, dve tržnice, 
podporili a dali priestor mnohým lokál-
nym a poctivým tvorcom. Úspešne sme 
ukončili projekt DiVY v BÚDE, ktorý bol 
zameraný na organizáciu koncertov 
a  podporu ženských interpretiek, ako 
aj ďalšej umeleckej tvorby. Vďaka to-
muto projektu podporeného Nadáciou 
365.banky sme v máji privítali v našom 
meste Katarínu Málikovú a Tante Elze, 
v júni Luciu Čiernu a Petru Amar, v júli 
Dominiku Fričovú a Katarínu Koščovú, 
a v auguste Ildikó Kali a Laru Abou. Po 
prvýkrát sme sa 5. októbra zapojili do 
Dňa architektúry, kedy sme spomínali 
na naše začiatky a  celú rekonštrukciu 
zmrzliny a okrem prezentácií sme priví-
tali aj umelecké inštalácie vo verejnom 
priestore v  spolupráci s  Akadémiou 
umení v Banskej Bystrici. 

Naše najaktívnejšie mesiace však boli 
netradične november a december, kedy 
obvykle už našu činnosť po sezóne po-
maly ukončujeme. Záver nášho roka za-
iste najviac ovplyvnila spolupráca s DM 
Drogerie markt, ktorá nám poskytla 
svoju podporu a pri otvorení jej novej 
predajne v Žiari nad Hronom. Dňu otvo-
renia predchádzala aj malá, no intenzív-
na mobilizačná kampaň z našej strany, 
ktorá bola veľmi kreatívna, zábavná, ale 
aj náročná, so sloganom “zázraky sú”. 
V rámci nej sme napríklad zorganizovali 
Hrejivý swap teplého oblečenia s DJ-om 
Jurajom Briedoňom a zbierkou teplých 
vecí pre Charitu Sliač 20. novembra. Do 
adventného obdobia sme vstúpili vy-
tvorením Adventnej špirály vo vnútrob-
lokou a podporou lokálnych výrobcov 
na našom PoMalom trhu 1. decembra. 

Úplnou novinkou bolo pre BÚDU za-
pojenie do obľúbeného mestského 
podujatia Vianočná kapustnica 17. de-
cembra, ktoré organizuje mesto Žiar 
nad Hronom. Náš kolektív sa rozhodol 
variť čisto vegánsku verziu kapustnice 
s použitím výhradne lokálnych a poc-
tivých surovín. Rastlinný recept výbor-
ne doplnil aj domáci kváskový chlieb, 
a  to aj v  bezlepkovej verzii. Zámerom 
zapojenia do podujatia bol nielen bliž-
ší kontakt s  verejnosťou, ktorá bežne 
naše centrum nenavštevuje či celková 
podpora udržateľného stravovania, ale 
bol to najmä ústretový krok pre všetky 
komunity, ktoré, či už zo zdravotného 
hľadiska (napr. z dôvodu alergií, intole-
rancií) alebo z  vlastného rozhodnutia 
preferujú alternatívne formy stravova-
nia. BÚDA týmto nadviazala na svoje 
aktivity podporujúce zdravý životný štýl 
a plánuje v nich aj naďalej pokračovať. 
Ďakujeme všetkým sponzorom a strav-
níkom za podporu a tešíme sa spoločné 
zážitky pri našom komunitnom stole.

Otvorenie DM predajne a “náš” nákup-
ný deň 18. december priniesol obrov-
ské prekvapenie. Vďaka všetkým ľu-
ďom, ktorí prišli nakúpiť, sme získali až 
7772 eur. Takúto sumu nečakal naozaj 
nikto a sme nesmierne vďační každému 
jednému nakupujúcemu! Keďže BÚDA 
dostala skutočne bohatý vianočný 
darček, zorganizovala ešte vianočnú 
zbierku pre deti z  detského domova 
v Kremnici, kedy ľudia darovali deťom 
množstvo kozmetiky, drogérie, hračiek, 
knižiek… 

Rok 2025 sme ukončili s veľkým pocitom 
vďačnosti a radosti, zároveň sme ukon-
čovali aj naše päťročné pôsobenie vo 
verejnom priestore v Žiari nad Hronom. 
Aktuálne BÚDU čakajú nové výzvy, bi-
lancuje a je v plánovacej fáze. Ak by ste 
radi pridali ruku k dielu, či prispeli ná-
padmi, dobrovoľníckou prácou, ozvite 
sa na: myesto.oz@gmail.com. Ďakujeme. 

Kolektív BÚDY 
Kamila K. Beňová, OZ MYesto / BÚDA 

Foto: Peter Vörös 

Príbeh BÚDY pokračuje
alebo „zázraky sú“

Predseda Banskobystrického samo-
správneho kraja (BBSK) Ondrej Lunter 
ocenil 11 výnimočných ľudí, ktorí sa 
významnou mierou podieľajú nielen 
na šírení dobrého mena kraja, ale aj 
na jeho rozvoji či budovaní komunity. 
Išlo o tretie odovzdávanie Ceny pred-
sedu BBSK, pričom verejnosť v závere 
minulého roka zaslala takmer 60 no-
minácií z rôznych oblastí. 
Jednou z ocenených je aj riaditeľka Hele-
na Gáfriková, ktorá stojí na čele Centra 
voľného času v Žiari nad Hronom už päť 
volebných období, čo predstavuje 25 ro-
kov obetavej a inšpiratívnej práce

„Hodnoty sa dajú vyhlasovať, ale cnos-
ti sa dajú len žiť. Dnes oceňujeme ľudí, 
ktorí svojou každodennou prácou dáva-
jú pojmu sociálny štát skutočný obsah 
- v školstve, sociálnych službách, podni-
kaní aj ochrane kultúrnej pamäti,“ pove-
dal počas slávnostného odovzdávania 
predseda BBSK Ondrej Lunter. 

Cenu v  podobe umeleckého šperku 
zhmotnil Ján Sajkala. Ocenenie navrhol 
tak, aby vyjadrovalo symboliku spoluprá-
ce a vitality a laureáti ho môžu používať 
aj ako osobný šperk na bežné nosenie.
Cenu predsedu za dlhodobý rozvoj 
komunitného života získala riaditeľka 

Riaditeľka CVČ
Helena Gáfriková

je medzi ocenenými 
osobnosťami nášho kraja

Centra voľného času v Žiari nad Hronom 
Helena Gáfriková. Počas svojej dlhoroč-
nej kariéry sa stala symbolom pracovi-
tosti, čestnosti a spoľahlivosti. Je nevy-
čerpateľným zdrojom pozitívnej energie, 
ktorú prirodzene odovzdáva kolegom, 
deťom aj celej komunite. 

Jej srdce bije pre ľudí, dôkazom je dlho-
ročná spolupráca s  Občianskym zdru-
žením MOSTY, s ktorým každoročne or-
ganizuje letný pobyt pre rodičov a deti 
s postihnutím v talianskom Bibione. 

Zároveň je aktívnou členkou predsed-
níctva Asociácie Centier voľného času 
SR, kde presadzuje záujmy centier, spo-
lupracuje na tvorbe metodických mate-
riálov a podporuje rozvoj pedagogickej 
komunity. Už viac ako desať rokov Hele-
na Gáfriková organizuje aj regionálny 
turnaj FIRST LEGO League a podporuje 
tak u detí záujem o vedu a technológie.
Zo srdca gratulujeme riaditeľke CVČ 
Helene Gáfrikovej k získaniu Ceny pred-
sedu BBSK za dlhodobý rozvoj komu-
nitného života. Ďakujeme za 25 rokov 
obetavej práce, energie a inšpirácie pre 
deti aj celú komunitu – sme hrdí, že vás 
v meste máme!

(red)
Foto: Facebook BBSK

Mestský úrad v  Žiari nad Hronom po-
máha v  mrazivých dňoch ľuďom bez 
domova. Zorganizoval pre nich zbier-
ku šatstva- zamestnanci mohli na úrad 
doniesť teplé deky, ponožky, rukavice, 
čiapky a šály, deky a paplóny a taktiež iné 
zimné šatstvo ako bundy, svetre a noha-
vice. Zimný odev sa bude prostredníc-
tvom terénnych sociálnych pracovníčok 
distribuovať ľuďom, ktorí to potrebujú, 
postupne podľa potreby.  Okrem toho 
sa 13. januára vzhľadom na mrazivé dni 
realizoval na parkovisku pred budovou 

Polievka pre bezdomovcov
a zbierka šatstva

Technických služieb výdaj teplej hustej 
polievky, ktorú navarili kuchárky v škol-
skej jedálni. Takisto sa podával chlieb 
a čaj. Najesť sa prišlo 14 ľudí bez domo-
va- z toho dve boli ženy, ostatok tvorili 
muži. Každý z nich dostal aj dupľovanú 
porciu. Keďže pripravených bolo 100 
porcií polievky, tá sa neskôr rozdávala 
v osade Pod Kortínou, záujem o ňu pre-
javilo šesť rodín. S aktivitou bude mesto 
pokračovať podľa podmienok a počasia.

(red)
Foto: Peter Vörös
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SPOMIENKA
Čas plynie, smútok zostáva,

tá strata v srdci bolieť neprestáva...
Dňa 2. januára uplynulo 27 rokov 

od smutnej chvíle, keď nás navždy 
opustil náš drahý otec,

starý otec a svokor

Štefan Švec 
a dňa 2. marca

si pripomíname
11 rokov od 

smutnej chvíle, 
keď nás navždy 

opustila naša 
drahá mama, 
starká, svokra

a prastarká
Emília Švecová. 
Dňa 20. januára

sme si 
pripomenuli
32 rokov od 

úmrtia nášho 
drahého brata, 

uja a švagra 
Jaroslava Šveca. 

Tí, ktorí ste ich 
poznali, venujte 
im s nami tichú 

spomienku. 
Spomínajú dcéry 

s rodinami.

SPOMIENKA

Smútok a žiaľ
v srdci máme, 

na teba s láskou 
spomíname.
Len na krátky 
lúčime sa čas,

vo večnosti 
zídeme sa zas.

Dňa 11. januára sme
si pripomenuli 15. výročie od chvíle,

keď nás navždy opustil náš
drahý manžel, otec a dedko

Štefan Kúšik.
Tí, ktorí ste ho poznali,

spomeňte si s nami.
Smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Dňa 1. januára
sme si 

pripomenuli
6. výročie

od smutnej 
chvíle, kedy nás 
navždy opustila 

naša drahá 

manželka a babka
Gabriela Bulková. 

Tí, ktorí ste ju poznali, venujte
jej tichú spomienku.

Spomína manžel Jaroslav
a synovia Boris, Branislav

a Jaroslav s rodinami.

SPOMIENKA

Človek odchádza,
ale všetko krásne, 

čo nám dal, 
ostáva v nás...

Dňa
3. januára sme 
si pripomenuli 
11. výročie od 

smutnej chvíle, keď nás navždy 
opustila naša drahá
Mária Litrichová.

Tí, ktorí ste ju poznali, venujte
jej tichú spomienku.

Spomína smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Kto v srdci žije,

nezomiera.
Dňa 17.1.2025 

si pripomíname 
3. výročie chvíle, 
keď nás navždy 

opustil náš drahý 
otec, dedko
a pradedko

Ladislav Čerge.
Tí, ktorí ste ho poznali,

venujte mu tichú spomienku.
S láskou spomína dcéra,

syn a vnúčatá.

SPOMIENKA

Odišiel si, ale 
Tvoja láska, 

dobro a krásne 
spomienky na 
Teba zostanú 

navždy.
Dňa 11.1.2026 

uplynuli tri 
roky od chvíle, keď nás po ťažkej 

chorobe navždy opustil
drahý manžel, láskavý otec

a milujúci dedko
Miroslav Holý.

Odpočívaj v pokoji!
S láskou na Teba spomínajú 

manželka, deti, vnúčatá
a ostatná rodina.

SPOMIENKA
V neznámy svet 

odišla si spať,
zaplakal každý, 
kto ťa mal rád.

Odišla si od nás, 
zostali sme v žiali,
no vždy budeš žiť 
v srdciach tých,

ktorí ťa radi mali.
Dňa 17. januára sme si pripomenuli 

7. výročie od smutnej chvíle, keď 
nás navždy opustila naša drahá 

manželka, mama, babka a svokra 
Mária Bajnoková.

Tí, ktorí ste ju poznali, spomeňte
si na ňu spolu s nami.

S láskou spomína
smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Dňa 11.1.2026 
uplynulo 9 rokov, 
kedy nás navždy 

opustil náš 
milovaný

Ján Bitter. 
Dopísaný bol 

príbeh jedného 
človeka. Príbeh, ktorý však nekončí. 

Príbeh, ktorý pokračuje v nás. 
S láskou spomíname. 

Smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Keby sa dalo 

zavolať do neba,
povedať,

ako smutno
je bez teba.

Keby sa dalo vrátiť 
čas, pohladiť,

počuť tvoj hlas, 
stretnúť sa

s tebou zas...
Dňa 16. januára sme si pripomenuli
3. výročie od chvíle, ako nás navždy 

opustil náš drahý manžel,
ocko a starý otec
Jozef Abrahám

vo veku nedožitých 71 rokov.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte

mu tichú spomienku.
S láskou spomína manželka,

syn Jožko, syn Jarko
s rodinou a vnúčatká.

SPOMIENKA

Tí, ktorých
sme milovali,

zostávajú
v našich srdciach 

navždy.
Dňa

18. januára sme
si pripomenuli

37 rokov od smutnej chvíle,
keď nás navždy opustil

Július Dobiaš
zo Žiaru nad Hronom.

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte
mu tichú spomienku.

S láskou spomína manželka Ľudmila 
a dcéry Helena a Darina.

SPOMIENKA

Odišiel si od nás
my zostali
sme v žiali,

no vždy budeš žiť 
v srdciach tých,

ktorí Ťa milovali. 
Dna 19. januára 

uplynulo
11 rokov od chvíle, kedy nás
navždy opustil náš milovaný 

Andrej Köszegi.
      Tí, ktorí ste ho poznali,

venujte mu tichú spomienku
Smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Bolesťou unavený, 

tíško si zaspal,
zanechajúc 

všetkých, ktorých 
si mal rád.

Za všetky tie tvoje 
trápenia a bolesti,
nech ti dá Pán Boh 

večnej milosti.
Dňa 31. januára si pripomenieme
4. výročie od smutnej chvíle, keď 

nás navždy opustil náš drahý 
manžel, ocino, starký, brat a švagor

Štefan Slašťan. 
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu 

spolu s nami tichú spomienku.
S láskou spomína smútiaca 

manželka s rodinou.

SPOMIENKA

Dňa 14. januára 
uplynú 4 roky od 
smutnej chvíle, 
čo nás navždy 
opustila naša 

manželka, mama 
a stará mama 
Júlia Krátka.

Tí, ktorí ste ju poznali,
venujte jej tichú spomienku.

S úctou spomína
smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Odišiel tíško 
ako odchádza 
deň a v našich 

srdciach zostáva 
spomienka len. 

Nech s nami 
spomína každý, 
kto ho mal rád. 

Dňa 28. januára si pripomenieme 
tretie výročie od smutnej

chvíle, keď nás navždy opustil 
manžel, otec a starký

Jozef Kubík.

SPOMIENKA

Bolesťou unavená 
tíško si zaspala, 

zanechajúc 
všetkých,

čo si rada mala. 
S tichou 

spomienkou
k hrobu chodíme, 

pri plameni sviečok na Teba myslíme. 
V neznámy svet odišla si spať, 

zaplakal každý, kto Ťa mal rád.
Odišla si od nás, zostali sme v žiali,
no vždy budeš žiť v srdciach tých, 

ktorí Ťa radi mali.
Dňa 29.12.2025 uplynulo 13 rokov 

od chvíle, kedy nás navždy
opustila naša mamka

Evka Bačinská.
S láskou spomína celá rodina. SPOMIENKA

Milovaní 
neodchádzajú, 

ostávajú
v srdciach 

blízkych navždy...
Dňa 20. januára 

uplynulo päť 
rokov, čo nás 

opustil  manžel, otec, starký,
svat, švagor a strýko

Michal Martinka
S láskou spomíname.

Kto ste ho poznali, venujte
mu, prosím, spolu s nami,

tichú spomienku.

SPOMIENKA

Ľudia umierajú, 
len keď sa na

nich zabudne.
Dokiaľ budeme

na teba spomínať, 
vždy budeš

s nami.
Dňa 1.1.2026 

sme si pripomenuli 1.výročie úmrtia 
nášho manžela, otca, starkého, 

dedka, brata a švagra
Romana Štencla.

Kto ste ho poznali, venujte
mu s nami tichú spomienku.

Manželka, syn,
dcéra s rodinou.

SPOMIENKA

Osud je občas 
veľmi krutý, 

nevráti,
čo raz vzal.
Zostanú len 
spomienky
a v srdciach

veľký žiaľ.
Dňa 9. januára sme si pripomenuli 

30 rokov od smutného úmrtia 
nášho manžela, otca a starého otca 

Ľudovíta Kišša. 
S láskou v srdci spomínajú 
manželka, dcéra a synovia

s rodinami. 
Spomínajte s nami.

SPOMIENKA

Odišli ste od nás, my ostali sme v žiali, 
navždy budete v srdciach tých,

ktorí Vás milovali.
Dňa 15. a 23. januára sme si 

pripomenuli 5. výročie od smutnej 
chvíle, keď nás navždy opustili naši 

drahí rodičia, starí rodičia
a prastarí rodičia
Mária Tomašová
a Jozef Tomašov.

Tí, ktorí ste ich poznali,
venujte im tichú spomienku.

S láskou spomína
smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Úsmev mala
na perách,

dobrotu v srdci,
lásku v duši...

Dňa
23. januára sme
si pripomenuli

9 rokov
od smutnej chvíle, kedy nás navždy 

opustila naša milovaná
Terézia Drgoňová

Tí, ktorí ste ju poznali,
venujte jej tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína
smútiaca rodina.

Človek odchádza, ale všetko krásne, 
čo nám dal, ostáva v nás.

SPOMIENKA

Najväčšia láska 
na svete zomiera,
keď oko matkine

navždy sa zatvára.
Dňa

31. decembra 
2025 sme si 
pripomenuli

9 rokov od smutnej chvíle, kedy nás 
navždy opustila naša drahá

Magdaléna Nováková.
Tí, ktorí ste ju poznali, venujte

jej tichú spomienku.
S láskou a úctou na ňu spomína 

dcéra Erika, vnučka Erika
s manželom Jaroslavom, pravnuk 
Ján, pravnučky Viktória a Alexis, 

netere Anna, Alena a Eva
s rodinami, synovci Štefan

a Peter s rodinami a ostatná 
smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Dňa 15. januára 
uplynulo 30 

rokov od smutnej 
chvíle, kedy nás 

vo veku 57 rokov 
navždy opustil 

náš drahý

Ing. Milan Višňanský.
S láskou a úctou spomína

smútiaca rodina.

SPOMIENKA

Osud ti nedoprial 
s nami byť,
ale v našich 

srdciach budeš 
stále žiť. 

Dňa
31. decembra 

sme si 
pripomenuli 2. výročie,
kedy nás navždy opustil

Peter Bielik. 
S láskou spomínajú manželka

a Miriam s rodinou. 

SPOMIENKA

Dňa 20.02.2026 
si pripomenieme 

6. výročie od 
smutnej chvíle, 

kedy nás navždy   
opustil náš 

milovaný manžel, 
otec a starý otec 

Vladimír Dolnický.
Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu 

spolu s nami tichú spomienku. 
S láskou spomína manželka

a synovia s rodinami.
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SPOMIENKA

Bolesťou unavená, 
tíško si zaspala, 

zanechala si 
všetkých, ktorých 

si rada mala.
Dňa

25. januára 2026 
si pripomenieme 

8. výročie od smutnej chvíle,
keď nás navždy opustila manželka, 

mama, dcéra a sestra
Andrejka Fuzáková.
Tí, ktorí ste ju poznali,

venujte jej tichú spomienku.
Spomína smútiaca rodina.

SPOMIENKA
Ťažko je bez Teba, 

smutno je nám 
všetkým.

Už nie je nič ako 
bolo predtým.

V neznámy svet 
odišla si spať, 

zaplakal každý, 
kto Ťa mal rád.

Odišla si od nás, my ostali sme v žiali. 
Vždy budeš žiť v srdciach tých,

ktorí ťa milovali.
Dňa 21. januára 2026 sme si 

pripomenuli 20 rokov od smutnej 
chvíle, kedy nás navždy opustila 

naša milovaná mamička,
babička a prababička

Anna Ivaničová.
S láskou spomínajú syn

a dcéry s rodinami,
vnúčatá a pravnúčatá.

SPOMIENKA
Stíchlo srdce, 
utíchol hlas,

  miloval život, 
miloval nás.

Dňa 10.2.2026 si 
pripomíname 10 
rokov od smutnej 
chvíle, kedy nás 

navždy opustil náš milovaný
manžel a otec

Ing. Ján Sekerka.
S láskou spomína
manželka a deti.

SPOMIENKA

Dňa 12. januára uplynulo 20 rokov, 
kedy nás navždy opustil náš

otec, brat a dedko
Ján Jáger

a dňa 10. marca si pripomenieme
6. výročie od smutnej chvíle, kedy 

nás navždy opustila naša drahá 
mama, babka a prababka

Mária Jágerová. 
S úctou a láskou spomínajú deti

a vnúčatá s rodinami.

SPOMIENKA
Sú vety, ktoré jej 
už nepovieme,

sú chvíle, na ktoré 
nezabudneme,
sú okamihy, na 
ktoré s láskou 
spomíname. 
Škoda len, že 

nejde vrátiť čas...
Dňa 23. januára uplynulo 13 rokov 

od smutnej chvíle, kedy nás
navždy opustila naša drahá

Helenka Balážová
z Trnavej Hory - Jalnej. 

S láskou v srdci na ňu spomína 
dcéra Veronika a ostatná rodina. 

Spomínajte s nami.

SPOMIENKA

Predobré srdce na 
svete sme mali,

ktoré vedelo
nás milovať,

keby sme láskou 
zobudiť ho chceli,

neozve sa nám 
viackrát,

zmĺklo, stíchlo, išlo už spať.
             Dňa 19.12.2025 sme si 

pripomenuli smutných 11 rokov,
čo nás navždy opustil náš
milovaný otec a starý otec

Vladimír Mikula.
Očiam si odišiel, v srdciach zostal.

S láskou spomíname.

Základná organizácia Jednoty dôchodcov Slovenska v Žiari nad Hronom blahoželá svojim 
jubilantom, ktorí sa v mesiaci JANUÁR  dožijú životného jubilea:
70 roční: Daniela Hlivová a Jozef Truben

NAŠE ČINNOSTI
Katarínska zábava
Začiatok adventu sme privítali v Pohronskom osvetovom stredisku, kde sa nám o veselú 
zábavu postarala hudba  Tradicionál J+S . Príjemným spestrením k dobrej nálade bolo 
vystúpenie  heligonkára Sebastiána Čika z  Novej Bane. Naše členky z krúžku šikovných rúk  
nám  prezentovali  svoje pekné vianočné dielka. 

INFORMÁCIE ZO JDS ŽIAR NAD HRONOM

TRNAVA - Vianočné trhy
Našich členov čakala bohatá  história mesta a krásne vyzdobená vianočná Trnava. Trojičné 
námestie bolo zaplnené tradičnými stánkami, punčom, medovinou, a dopĺňali ich   stredoveké   
adventné  trhy s bohatým kultúrny program. 

Vianočné posedenie
Posledným  spoločenským  podujatím, ktoré  sme pre našich členov pripravili , bolo priateľské  
posedenie  v peknom  prostredí Gaudeamus. Po vianočnom prípitku s dobrým vínkom, nás 
čakal  veľmi  chutný obed, doplnený sladkou dobrotou a kávičkou k tomu. Starý rok sme zavŕšili 
veselo so spevom.

ĎAKUJEME VÁM ZA VAŠU PRIAZEŇ!
Vlasta Bahnová, predseda ZO JDS

Obyvatelia Ostrého Grúňa a  Kľaku, 
ale aj ďalší obyvatelia Kľakovskej 
doliny a členovia SZPB zo Žarnovice, 
Žiaru nad Hronom a Banskej Bystri-
ce, si pripomenuli tragické udalosti 
spred 81 rokov. 
Je pravidlom, že každý rok v januári si 
pripomíname tragické udalosti, ku kto-
rým došlo v  nedeľu 21.januára 1945. 
Nemecké nacistické ozbrojené zložky 
v spolupráci so slovenskou jednotkou 
Edelweiss a kolaborantmi prepadli v ran-
ných hodinách obce Ostrý Grúň a Kľak. 
Pamätníci uvádzajú, že v tú nedeľu bola 
Kľakovská dolina zavalená obrovským 
množstvom snehu. Táto zimná idyla 
bola prerušená výstrelmi, požiarmi do-
mov, hospodárskych budov, nárekmi 
a vzlykmi umierajúcich. Nedeľa 21. ja-
nuára 1946 vošla do slovenských dejín 
ako „Krvavá nedeľa“. V polovici januára 
1945 nemecké spravodajské služby, 
ktorým výdatne pomáhali slovenskí 
udavači, získali informácie, že obyva-
telia Ostrého Grúňa a Kľaku pomáhajú 
potravinami a  šatstvom partizánskym 
jednotkám, ktoré pôsobili v okolitých le-
soch pohoria Vtáčnik. Na základe týchto 
informácií bol naplánovaný prepad s je-
diným úmyslom zničiť obce a tým zne-
možniť akúkoľvek pomoc partizánom. 
Bola to vyslovená pomsta. Prepadové 
komando malo k dispozícii delá a obr-

nené transportéry. Banda vrahov opo-
jená alkoholom surovo vraždila nevinné 
civilné osoby. Obeťami sa stali ženy, deti 
aj starci. V Ostrom Grúni zavraždili 64 
osôb a v Kľaku 84 ľudí. Celkovo o život 
prišlo 148 ľudí. Bolo medzi nimi aj 3-me-
sačné dieťa s matkou. Tieto udalosti sú 
považované za najbrutálnejšie vojnové 
zločiny spáchané na území Slovenska. 

Úctu k obetiam udalosti vzdala aj Slo-
venská pošta, ktorá k  75. výročiu tra-
gédie vydala poštovú známku. Ľudská 
pamäť je zábudlivá, ale pamäť národa 
musí byť večná. Šírenie nenávisti a raso-
vej nadradenosti prinieslo počas 2.sve-
tovej vojny milióny obetí. História by nás 
mala poučiť, kam vedie nenávisť. 

Roky utekajú a milióny obetí upadajú do 
zabudnutia. To využívajú pohrobkovia 
fašizmu a  nacizmu, ktorí v  ňom majú 
vzor. Tisíce obetí na Slovensku, vyše 
100 vypálených obcí a miest nás zavä-
zuje a varuje, čo sa môže stať, keď sa pa-
mäť národa stratí. Nesmieme zabudnúť 
na zavraždených ľudí v  Ostrom Grúni 
a  Kľaku a  ďalších mestách a  obciach. 
Slovensko nesmie rezignovať na demo-
kratické hodnoty a túžby našich predkov 
po slobode. Tie tisíce obetí nás k tomu 
zaväzujú a zároveň aj varujú. Pripomí-
nať si tieto tragické udalosti musíme aj 
preto, aby tí, čo prídu po nás, nezabudli. 

Vzdávame hlbokú úctu obetiam.

Jaroslav Bulko, podpredseda SZPB
a predseda OBLV ZH

Pietna spomienka na „Krvavú nedeľu“

Vedenie Klubu dôchodcov mesta Žiar nad Hronom pozýva svojich členov na zájazd do Vysokých 
Tatier dňa 10. februára 2026. Odchod autobusu z Ul. M. R. Štefánika pri  II. ZŠ v Žiari nad 
Hronom o 07.00 hod.
Program:
• Pozemnou lanovkou zo Starého Smokovca na Hrebienok.  
• Prehliadka  Ľadového dómu a sôch na Hrebienku.
• Pozemnou Lanovkou späť  do Starého Smokovca.
• Zo Starého Smokovca vláčikom na Štrbské Pleso, prehliadka okolia a späť vláčikom
  do Starého Smokovca.
• Podvečer odchod autobusom domov.  
Zapisovať a vyberať poplatok v sume 22 eur sa bude dňa 29. 01. a  03. 02. 2026 od 13.00 do 
16.00 hod. v Klube dôchodcov (budova MsKC) v Žiari nad Hronom, do ktorého je bezbariérový 
prístup. Je potrebné si vybaviť preukaz na vlak.

Štefan Vodnák, vedúci Klubu dôchodcov mesta Žiar nad Hronom

POZVÁNKY Z KLUBU DÔCHODCOV

SPOMIENKA

V očiach slzy,
v srdci žiaľ,

to najdrahšie
nám osud vzal...

Dňa
3. februára si 

pripomenieme 
3. výročie od 

smutnej chvíle, keď nás navždy 
opustila naša drahá mamička, 

babička a kamarátka
Anna Petrášová.

Tí, ktorí ste ju poznali, venujte
jej tichú spomienku.

S láskou spomínajú dcéra Iveta
a syn Dušan s rodinami, vnuk

a vnučky a kamarátka Eva.

SPOMIENKA
Dňa 8. februára 

si pripomenieme 
5. výročie úmrtia 

našej drahej 
družky, mamičky 

a babky
Marty 

Chovanovej, 
rod. Šaranskej.

Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej 
spolu s nami tichú spomienku.

S láskou spomína
druh Pavel, synovia Ľubomír

a Ján s rodinami.

Uzávierka čísla 3, ktoré vychádza 
9. februára, je v utorok 3. februára 
2026. Spomienky môžete podať 
aj elektronicky prostredníctvom 

e-mailu: mn@ziar.sk.

NAJBLIŽŠIE ČÍSLO
VYCHÁDZA

9. FEBRUÁRA
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ne, Po, Ut:  zatvorené

streda - piatok: 8:00 - 18:00
sobota: 8:00 - 13:00

mäso z farmy
kvalitné  lokálne  výrobky a potraviny

Dr. Jánského 12 (oproti nemocnici)  tel.: 0940 757 191

otváracie hodiny predajne

Nemocnica AGEL Žiar nad Hronom 
hodnotí uplynulý rok v oblasti gy-
nekológie ako obdobie významných 
posunov a modernizácie. Pacient-
kam boli počas roka poskytované 
moderné zákroky s využitím lapa-
roskopickej techniky a miniinvazív-
nych postupov, ktoré skracujú dobu 
hospitalizácie a podporujú rýchlejšie 
zotavenie.
Spolu bolo vykonaných 478 operačných 
gynekologických výkonov. Najčastejšie 
išlo o bežné zákroky, ktoré pomáhajú 
riešiť gynekologické ťažkosti a nepríjem-
né zdravotné problémy žien. Významnú 
časť tvorili aj miniinvazívne laparosko-
pické operácie, ktoré sú šetrné, umož-
ňujú rýchlejšie zotavenie a pacientky 
zostávajú v nemocnici kratší čas. Patrili 
sem napríklad zákroky na vaječníkoch 
či maternici. Takmer tridsať operácií 
predstavovali výkony na krčku mater-
nice, ktoré zohrávajú dôležitú úlohu pri 
včasnom záchyte a liečbe prednádoro-
vých zmien. Počas roka bol zároveň 
zjednodušený proces predoperačnej 
prípravy tak, aby bol pre pacientky čo 
najprehľadnejší a menej stresujúci, od 
prvých vyšetrení až po samotný zákrok.
Gynekologická ambulancia je pacient-
kam počas celého roka k dispozícii päť 
dní v týždni, čo prispieva k lepšej do-
stupnosti starostlivosti a efektívnejšie-

mu plánovaniu vyšetrení. Nemocnica 
už v roku 2024 otvorila zrekonštruo-
vané priestory Jednotky jednodňovej 
zdravotnej starostlivosti, ktoré boli aj 
minulý rok plne využívané. Od otvore-
nia sa tu vykonalo takmer 600 operácií. 
Moderné a komfortné prostredie posky-
tuje pacientkam kvalitné zázemie pred 
aj po operáciách a je navrhnuté tak, aby 
spĺňalo vysoké štandardy bezpečnosti 
a komfortu.

Primár gynekologického oddelenia 
Andrej Jenčo zdôrazňuje, že prioritou 
je kvalitná starostlivosť spojená s mo-
dernými postupmi. „Našim pacientkam 
chceme poskytovať starostlivosť, ktorá 

je bezpečná, efektívna a zároveň šetrná. 
Moderné miniinvazívne techniky umož-
ňujú rýchlejšie zotavenie a menšiu záťaž 
pre organizmus, čo považujeme za veľký 
prínos pre všetky ženy, ktoré k nám pri-
chádzajú,“ uviedol.

Nemocnica AGEL Žiar nad Hronom bude 
aj v ďalšom roku pokračovať v poskyto-
vaní dostupnej a kvalitnej gynekologic-
kej starostlivosti, ktorá spája odborný 
prístup, moderné technológie a po-
hodlie pacientiek v zrekonštruovaných 
priestoroch.

AGEL SK
Foto: AGEL SK

Žiarska nemocnica bilancuje rok
s posilnenou gynekologickou ambulantnou 

aj operačnou starostlivosťou

MESTO Žiar nad Hronom, Ul. Š. Moysesa 
č. 46, 965 19 Žiar nad Hronom prijme do 
pracovného pomeru na voľné pracovné 
miesto príslušníka mestskej polície.

Kvalifikačné predpoklady a osobitné 
kvalifikačné predpoklady
• úplné stredoškolské vzdelanie s maturitou 
alebo vysokoškolské vzdelanie
• vek nad 21 rokov
• bezúhonnosť
• zdravotná, telesná a duševná spôsobilosť 
• znalosť úradného jazyka slovom a písmom
• výhodou - odborná spôsobilosť v súlade so 
zákonom č. 564/1991 Zb. o obecnej polícií 
v znení neskorších predpisov 
• výhodou - zbrojný preukaz na držanie 
zbrane a streliva za účelom výkonu činnosti 
príslušníka polície 

Iné kritéria a požiadavky
• dobré komunikačné, organizačné 
schopnosti, profesionálne vystupovanie
• osobnostné a morálne predpoklady
• ovládanie práce s PC
• platný vodičský preukaz minimálne 
skupiny „B“

K prihláške na voľné pracovné
miesto je potrebné pripojiť:
• prihlášku do zamestnania 
• profesijný životopis a motivačný list
• kópiu dokladu o najvyššom dosiahnutom 
vzdelaní

Ponúkaný plat:  v  zmysle zákona 
č. 552/2003 Z. z. o  výkone práce vo 
verejnom záujme a zákona č. 553/2003 Z. z. 
o odmeňovaní niektorých zamestnancov pri 
výkone práce vo verejnom záujme

Pracovné podmienky                                      
• pracovný pomer na dobu určitú na 1 rok 
s možnosťou predĺženia pracovného pomeru 
na dobu neurčitú
• predpokladaný nástup do práce: ASAP

Prihlášku s požadovanými dokladmi 
doručte na adresu: msu@ziar.sk 
alebo

Mestský úrad
personálne oddelenie
Ul. Š. Moysesa č. 46
965 19 Žiar nad Hronom

VOĽNÉ PRACOVNÉ MIESTO: PRÍSLUŠNÍK MESTSKEJ POLÍCIE

V prvom zápasovom víkende roka 
2026 privítali dorastenci na domácej 
pôde Detvu. V sobotnom meraní síl 
mali výsledkovo navrch, keď dokázali 
premeniť až 5 z 23 streleckých poku-
sov. Husárik a Kúdelka pozbierali po 
štyri body a brankár Tomáš Bača si 
pripísal 96,77 % úspešnosť zákrokov. 
Nedeľa mala však iný scenár. Aj keď 
sa nám podarilo otvoriť skóre zápasu, 
viac presných zásahov sme už v zápa-
se nedokázali streliť, a tak nám súper 
oplatil prehru zo soboty.

Sobota 10.1.2026
HK SPORT TREND Žiar nad Hronom - 
HC 07 Detva 5:1 (1:0, 1:0, 3:1)

Góly: Majer (Husárik, Kúdelka), Husárik 
(Kúdelka), Ondruš (Reguly, Malý), Kú-
delka (Husárik, Majer), Kúdelka (Majer, 
Husárik)

Zostava: Bača – Wagner. Kúdelka – Majer 
– Husárik, Piatrik – Tomčík. Kmeť – Ondruš 
– Malý, Reguly – Kohút. Ivan – Gordulic – 
Klacek, Bendík – Beňo. Majerčík – Kamen-
ský

Nedeľa 11.1.2026
HK SPORT TREND Žiar nad Hronom - 
HC 07 Detva 1:7 (1:2, 0:4, 0:1)

Gól: Majer

Zostava: Wagner – Bača. Kúdelka – Majer 
– Husárik, Piatrik – Tomčík. Kmeť – Ondruš 
– Malý, Reguly – Kohút. Ivan – Gordulic – 
Klacek, Beňo – Majerčík. Kamenský

Štefan Bukovina, tréner: „Po dlhšom 
čase sme sa opäť vrátili do zápasového 
kolotoča, keď sme na domácom ľade 
privítali družstvo z Detvy. Sobotňajší 
zápas sme od úvodu odohrali vo veľmi 
dobrom tempe. Súpera sme nepúšťali 
do vyložených šancí a v prípadoch, keď 
sa do nich dostal, nás podržal spoľahlivo 
chytajúci Bačko. Chlapci plnili všetko, na 

čo sme ich počas týždňa upozorňovali, 
čo sa napokon pozitívne odrazilo aj na 
konečnom výsledku. Druhý zápas však 
už z našej strany nemal takú úroveň ako 
ten prvý. Podľa môjho názoru zohralo 
úlohu podcenenie súpera a nedostatoč-
ná mentálna pripravenosť na stretnutie, 
hoci sme hráčov opakovane upozorňo-
vali, aby nič nepodcenili. Väčšinu zápasu 
sme, žiaľ, ťahali za kratší koniec povrazu. 
Družstvo Detvy navyše nastúpilo posil-
nené o 6 – 7 nových hráčov, no na to sa 
nechceme vyhovárať, zápas sme si pre-
hrali predovšetkým vlastnými chybami. 
Do ďalších stretnutí sa chceme odraziť 
od výkonu zo soboty, na ktorom môže-
me ďalej stavať.“

Dorastenci v sobotnom zápase 
Ružomberok zdolali, v nedeľnom 

meraní síl mu však podľahli
Tretí januárový víkend sa družstvo do-
rastu predstavilo na Zimnom štadióne 
Stana Mikitu, kde sa postavilo v dvojzá-
pase domácemu Ružomberku. Sobotný 
zápas našim chlapcom vyšiel, keď gólom 
z predĺženia dokázali zvíťaziť 2:1. Nedeľ-
ný zápas ovládli domáci. Hoci sme dlho 
držali vyrovnaný stav, nakoniec sme sú-
perovi podľahli 0:5.

Dorastenci vstúpili
do nového roka víťazne

Prvé štyri zápasy priniesli dve výhry
ĽADOVÝ HOKEJ

Sobota 17.1.2026
MHK Ružomberok - HK SPORT TREND 
Žiar nad Hronom 1:2 pp
(0:0, 1:0, 0:1, 0:1)

Góly: Majer (Beňo), Majer

Zostava: Bača. Husárik – Majer – Kúdelka, 
Piatrik – Tomčík. Ivan – Gordulic – Kováčik, 
Beňo – Kohút. Kamenský, Hulina – Klacek 
– Reguly

Nedeľa 18.1.2026
MHK Ružomberok - HK SPORT TREND 
Žiar nad Hronom 5:0 (0:0, 1:0, 4:0)

Zostava: Bača – Mesík. Kováčik – Majer – 
Husárik, Piatrik – Tomčík. Ivan – Kúdelka – 
Hulina, Beňo – Kohút. Šimová – Gordulic – 
Hudec, Bendík – Reguly. Kamenský, Klacek

Štefan Bukovina, tréner: „V sobo-
tu sme odohrali kvalitné a vyrovnané 
stretnutie s mužstvom Ružomberka, kde 
sme si výhru vybojovali až v predĺžení. 
V nedeľu hral súper od začiatku veľmi 
dobre, nepúšťal nás takmer k ničomu, 
ale stav bol napriek tomu vyrovnaný, 
keďže nás držal veľmi dobre chytajúci 
Bačko. V tretej tretine nás však súper 
zaskočil veľmi rýchlym gólom, čo nás 
zlomilo a už sme sa nedokázali vrátiť do 
zápasu.“ (MČ)

Foto: Tomáš Majerčík
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Slovenský zväz ľadového hokeja na 
návrh tréneriek nominoval hráčky re-
prezentačného družstva SR 15 Ženy 
na Regionálny turnaj dievčat do 15 
rokov v Trenčíne, ktorý sa uskutoční 
od 30.1. do 1.2.2026. Medzi nomino-
vanými boli aj Lucia Krsková a Viktó-
ria Vekyová z HK SPORT TREND Žiar 
nad Hronom.
Pre Viktóriu ide o prvú takúto nominá-
ciu, Lucia pocestuje na tento turnaj už 
štvrtýkrát. Medzi náhradníčkami je aj 
Dorota Kirschner, ktorá rovnako pôsobí 
v našom klube.

Regionálny turnaj dievčat do 15 rokov 
s  názvom Hokejová Galaxia sa koná 
spravidla 3-krát za sezónu. Sú naň po-
zvané dievčatá z celého Slovenska, kto-
ré absolvujú spoločný program, vrátane 
tréningu a prednášky. Pozvané dievča-
tá sa rozdelia na 4 tímy pod názvami 
Hviezdy, Kométy, Luny a  Supernovy 
a v priebehu dvoch dní odohrajú proti 

sebe tri turnajové zápasy. Turnaj prebie-
ha pod vedením súčasných aj bývalých 
hokejových reprezentantiek.

Aká bola reakcia dievčat, keď sa o tej-
to nominácii dozvedeli?

Viktória Vekyová: „Bola veľmi rada, že 
som dostala takúto možnosť, po ktorej 
túžim už dlhší čas. Je to pre mňa veľká 
česť a úžasný pocit, že sa môžem niečo-
ho takéhoto zúčastniť.“

Lucia Krsková: „Bola som veľmi šťastná, 
že som bola oslovená a že som dostala 
túto možnosť opäť sa zúčastniť tejto ak-
cie. Je super, že si môžem zahrať s diev-
čatami podobného veku. Je to iné ako 
s chlapcami. Je tam kopec zábavy.“

V mene celého klubu našim dievčatám 
gratulujeme a želáme im veľa úspechov!

HK SPORT TREND Žiar nad Hronom 
Foto: Archív VV

Viktória Vekyová
a Lucia Krsková v nominácii

na Regionálny turnaj
dievčat do 15 rokov

ĽADOVÝ HOKEJ

Prvou súťažou novoročnej súťažnej 
sezóny bol pre karatistov už tra-
dične Memoriál Michala Bozogáňa 
v  Košiciach. Na 18.ročníku turnaja 
sa v športovej hale Strednej odbor-
nej školy železničnej stretlo 409 
karatistov z  38 klubov - z  Ukrajiny, 
Rumunska, Maďarska, Česka, Poľ-
ska a  Slovenska. Dohromady sa 
v Košiciach uskutočnilo 482 štartov, 
37 pretekárov súťažilo v súborných 
cvičeniach kata a  445 v  športovom 
zápase kumite. Zo všetkých zúčast-
nených klubov sa podarilo bodovať 
32. Naša výprava zložená zo štyroch 
katistov a piatich kumiťákov vybojo-
vala 7 medailových umiestnení, ktoré 
nám v bodovaní klubov zabezpečili 
výborné 4. miesto.
V súborných cvičeniach Kata sa súťažilo 
len v kategóriách kadetov, juniorov a se-
niorov nad 18 rokov. Keďže bol povole-
ný aj štart vo vyššej vekovej kategórii, 
naši katisti, ktorým to vek povoľoval, 
si zasúťažili aj medzi staršími. Hneď na 
začiatok nastúpili na tatami všetci naši 

katisti v kategóriách mužov a žien, kde 
sme zažili dvakrát žiarske finále. Medzi 
mužmi nad 18 rokov skončil na prvom 
mieste Adam Hudec, ktorý zdolal Jo-
zefa Šipkovského, v  rovnakej vekovej 
kategórii medzi ženami nad 18 rokov 
zdolala vo finále Nikola Kršiaková Tatia-

Memoriál Michala Bozogáňa
KARATE

nu Hronskú. V juniorskej kategórii 16-17 
ročných chlapcov sa zopakovalo finále 
medzi Adamom Hudecom a  Jozefom 
Šipkovským s  rovnakým výsledkom, 
keď si Adam vybojoval svoje druhé zlato 
a Jozef druhé striebro.

Jedinou žiarskou pretekárkou v  špor-
tovom zápase kumite, ktorej sa poda-
rilo vybojovať medailové umiestnenie, 
sa stala trinásťročná Olívia Černáková 
v kategórii 14-15 ročných kadetiek do 47 
kg. Oli v prvom kole vyhrala nad prete-
kárkou z ukrajinského klubu Union Lviv, 
v druhom zápase zdolala Ninu Tažejovú 
z KK Union Košice, v boji o finále, v semi-
finálovom zápase, podľahla úradujúcej 
majsterke Slovenska Emme Bírovej z Far-
mexu Nitra. Oli tak nastúpila do boja 
o bronz, ktorý dotiahla do úspešného 
konca tesným víťazstvom o jeden bod 
nad Ukrajinkou Annou Sofiou Haldyshe-
vou. Medailistom gratulujeme.

Karate klub MŠK Žiar nad Hronom
Foto: Karate klub MŠK ZH

Koncom uplynulého roka sa v  are-
áli 4. ZŠ v  Žiari nad Hronom konali 
Majstrovstvá Slovenska v  cezpoľ-
nom behu. Už od rána vládla typická 
„crossová“ atmosféra – zima, vietor 
a  náročné podmienky, ktoré však 
neodradili pretekárov zo 76 klubov. 
Celkovo sa na štart postavilo 584 
bežcov, pripravených zdolať trať plnú 
prekážok, piesku, blata a šmykľavé-
ho terénu.
Ako prví sa na trati predstavili víťazi 
štafiet z  krajských kôl, medzi nimi aj 
naše domáce družstvo v zložení: Samko 
Ziman, Eliška Štefanková, Tobi Turčan 
a Nelka Táborská.

Naši reprezentanti bojovali zo všetkých 
síl a predviedli vynikajúci výkon. Finiš 
bol mimoriadne tesný – medaila im ušla 
len o 0,2 sekundy! Napriek tomu si naši 
mladí atléti vybojovali 4. miesto na Slo-
vensku a dokonca si zlepšili čas oproti 
krajskému kolu o  44 sekúnd. Srdečne 
gratulujeme a sme na nich veľmi hrdí!
Na štart sa postavili aj ďalší naši atléti: Ta-
marka Babarcsíková, Rebecca Žbirková, 
Marínka Paššáková, Nikolka Pepichová, 
Eliška Štefanková, Janko Mayer a Lenka 
Rašlíková.

Výsledky našich pretekárov
Mladšie žiačky (1500m): 31. Štefanková 
Eliška, 33. Paššáková Marínka, 45. Žbir-
ková Rebecca, 70. Pepichová Nikolka, 
74. Babarcsíková Tamarka

Družstvo mladších žiačok celkovo obsadi-
lo 7. miesto zo 16 družstiev.

Mladší žiaci (1500 mi): 21. Mayer Janko
Staršie žiačky (3 km): 52. Rašlíková Lenka

V kategórii muži - míliari, vo farbách náš-
ho klubu pobežal aj Jožko Mecele. Na 4km 
trati sa umiestnil na 33.mieste.

Majstrovstvá Slovenska
v cezpoľnom behu v Žiari nad Hronom

ATLETIKA

Všetkým zúčastneným gratulujeme 
k  výborným výsledkom a  ďakujeme 
za skvelú reprezentáciu nášho klubu 
a  mesta Žiar nad Hronom. Ďakujeme 
sponzorom, organizátorom a pomocní-
kom, ktorí sa podieľali na príprave trate, 
areálu a priebehu pretekov. 

Adam Pajunk,
Atletický klub MŠK Žiar nad Hronom

Foto: AK MŠK Žiar nad Hronom

Rok 2025 sa rozbiehal pomaly. Náš klub 
čakalo zorganizovať štrnásť pretekov 
na domácej pôde, kde pretekalo vyše 
2600 pretekárov v 4100 štartoch, začo 
chcem poďakovať všetkým tým, ktorí 
pomáhali pri organizácií, všetko do-
padlo na výbornú. Za pretekmi sme 
museli aj vycestovať, kde sme najazdili 
vyše 17 000 kilometrov a touto cestou 
sa chcem poďakovať dopravcovi za 
ústretovosť a služby. Spolu sme získali 
z majstrovstiev Slovenska 4 zlaté 2 strie-
borné a 5 bronzových medailí a z Maj-
strovstiev Stredoslovenska 9 zlatých 14 
strieborných a  9 bronzových medailí 
a 28 miest v prvej desiatke v slovenských 
štatistikách. Okrem týchto medailových 
úspechov sa podarilo našim družstvám 
najmladšieho žiactva získať striebornú 
medailu v súťaži dievčat a bronzovú me-

dailu v súťaži chlapcov. V našej obľúbe-
nej Čokoládovej tretre sa nám opäť po-
darilo dostať do superfinále, kde Vivien 
Reguliová vyhrala beh na 100m.

Veľmi sa musíme poďakovať všetkým 
sponzorom, ktorí podporujú naše Ob-

Fantastický rok 2025 pre Atletický klub
MŠK Žiar nad Hronom

ATLETIKA

čianske združenie Žiar v pohybe dvomi 
percentami. 

Adam Pajunk,
Atletický klub MŠK Žiar nad Hronom

Foto: AK MŠK Žiar nad Hronom
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Cyklistická sezóna 2025 bola pre 
klub MŠK CK Žiar nad Hronom výni-
močná. Pretekári klubu vybojovali 
13 medailí na majstrovstvách Slo-
venska, reprezentovali Slovensko na 
Majstrovstvách Európy v cyklokrose 
v  Šamoríne a  zaznamenali viacero 
štartov aj na zahraničných poduja-
tiach. Medzi nimi nechýbali prestíž-
ne preteky Malý Závod Míru v Českej 
republike či ďalšie medzinárodné 
súťaže. Žiarčania zároveň dosiahli 
množstvo vynikajúcich umiestne-
ní v  seriáli Slovenského pohára, 
a to naprieč všetkými cyklistickými 
disciplínami. Svoje kvality potvrdili 
na ceste, dráhe, horských bicykloch 
aj v cyklokrose.

13 medailí
z majstrovstiev Slovenska

Žiarski cyklisti počas sezóny 2025 do-
siahli množstvo cenných výsledkov 
na majstrovstvách Slovenska. Celkovo 
si z  nich odniesli 13 medailí – 2 zlaté, 
7 strieborných a  4 bronzové. Zlato si 
vybojovali Nela Klimentová v  horskej 
cyklistike (MTB XCC) v kategórii žiačok 
a Alex Jelža v dráhovej cyklistike v stí-
hacích pretekoch jednotlivcov medzi 
staršími žiakmi. Strieborné medaily pat-
rili Agáte Peszekiovej za druhé miesto 
v  časovke jednotlivcov na cestných 
majstrovstvách Slovenska, ako aj Alexo-

vi Jelžovi, ktorý získal striebro v cestnej 
časovke, cestných pretekoch a v dvoch 
dráhových disciplínach. Timotej Molota 
pridal striebro v dráhovom Scratchi. Dve 
kolektívne strieborné medaily vybojo-
vali družstvá kadetov a starších žiakov 
v stíhacích pretekoch družstiev na drá-
he. Bronzové medaily doplnili Agáta 
Peszekiová (cyklokros), Nela Klimentová 
(MTB XCO), Timotej Molota (dráhové stí-
hacie preteky jednotlivcov) a Alex Jelža 
(dráhové olympijské omnium).

Najúspešnejší jazdci sezóny
Najvýraznejšou postavou sezóny bol 
Alex Jelža, ktorý zbieral pódiové umiest-
nenia naprieč všetkými disciplínami. Stal 
sa majstrom Slovenska na dráhe, pridal 
štyri strieborné a jednu bronzovú me-
dailu z  M-SR a  celkovo obsadil druhé 
miesto v  Slovenskom pohári cestnej 
cyklistiky. Na medzinárodnej scéne 
reprezentoval Slovensko na majstrov-
stvách Európy v cyklokrose, kde skončil 
na 47. mieste. 

Nela Klimentová sa stala majsterkou 
Slovenska v  horskej cyklistike (XCC) 
a bronzovou medailistkou v XCO. V Det-
skej tour Petra Sagana obsadila celkovo 
výborné druhé miesto a v Slovenskom 
pohári v cyklokrose jej patrila celková 
tretia priečka. Reprezentovala Slovensko 
na ME v cyklokrose v Šamoríne. 

Rok plný úspechov: Žiarski cyklisti vybojovali 13 medailí
na majstrovstvách Slovenska

CYKLISTIKA

Agáta Peszekiová potvrdila svoje kvali-
ty ako všestranná cyklistka – vybojovala 
dve medaily z M-SR, pravidelne víťazila 
v kolách Slovenského pohára v cyklokro-
se a  v  európskej konkurencii skončila 
v Šamoríne na vynikajúcom 13. mieste. 
Medailovo sa presadil aj Timotej Molo-
ta, ktorý z dráhových majstrovstiev Slo-
venska priniesol kompletnú medailovú 
zbierku – striebro, bronz a tímové strieb-
ro. Stabilné výkony podával aj v cestnej 
cyklistike.

Celkovo medzi najlepšími
v najvyššej národnej súťaži

Cyklisti zo Žiaru sa nestratili ani v nároč-
nom seriáli Slovenského pohára, ktorý 
preveril pretekárov naprieč celou se-
zónou v rôznych disciplínach. V koneč-
nom hodnotení sa viacerí jazdci MŠK CK 
Žiar nad Hronom umiestnili na medai-
lových pozíciách a  potvrdili tak svoju 
výkonnosť a stabilitu. Alex Jelža obsadil 
výborné 2. miesto v  celkovom poradí 

Slovenského pohára v cestnej cyklistike 
v kategórii starších žiakov. V cyklokrose 
dominovala dvojica žiarskych žiačok – 
Agáta Peszekiová skončila v celkovom 
hodnotení na 2. mieste, Nela Klimentová 
si vyjazdila 3. miesto. Nela Klimentová 
zároveň bodovala aj mimo cyklokroso-
vých podujatí – v  celoročnom seriáli 
Detská Tour Petra Sagana patrila medzi 
najvýraznejšie pretekárky a v konečnom 
hodnotení obsadila výborné 2. miesto 
v kategórii mladších žiačok.

Sezóna 2025 ukázala, že klub MŠK CK 
Žiar nad Hronom má nielen kvalitných 
pretekárov, ale aj silné zázemie pre roz-
voj mládeže. Mladí cyklisti reprezento-
vali klub, mesto aj Slovensko s hrdosťou 
a odhodlaním. S takouto generáciou sa 
klub môže s  optimizmom pozerať na 
sezónu 2026.

„Do novej sezóny vstupujeme s plným 
nasadením, jasnou víziou a chuťou po-
súvať výkonnosť našich pretekárov ešte 
vyššie. Našou ambíciou je nielen nad-
viazať na úspechy z  uplynulého roka, 
ale aj naplniť všetky ciele, ktoré sme si 
spoločne stanovili – či už na domácich 
tratiach, alebo v  medzinárodnej kon-
kurencii,“ zhodnotil Jozef Jelža, tímový 
manažér a hlavný tréner. 

MŠK CK Žiar nad Hronom
Foto: MŠK CK Žiar nad Hronom

Najväčší úspech sa podarilo dosiah-
nuť našej mladej nádeji - Dorotke 
Debnárovej, ktorá zvíťazila 14.12. 
2025 v bodovacom turnaji mladších 
žiačok v Bratislave.
Dorotka najskôr suverénne vyhrala 
svoju skupinu, keď postupne porazila 
Križanovú z Trnavy, Gálovú z Majcichova 
a Rakovú z Nitry všetky zhodne po 3:0. 

Ako víťazka skupiny mala v prvom kole 
pavúka voľno a v druhom kole vyradila 
Jurčákovú z Nitry po výhre 3:0. V semifi-
nále už ale na Dorotku čakala zdatnejšia 
súperka - Turoňová z Dvorníkov. Dorotke 
sa nepodarilo zachytiť úvod stretnutia, 
keď jej súperka odskočila na 0:2, ale bo-
jovnosťou následne dokázala otočiť vý-
voj zápasu vo svoj prospech a po výhre 
3:2 sa mohla pripraviť na finále turnaja. 
Vo finálovom stretnutí už rozbehnutú 
Dorotku nedokázala zastaviť ani Tichá 
zo Slovenského Grobu a tak sa Dorotka 
mohla po víťazstve 3:1 tešiť z  prvého 
miesta na turnaji.  

20.12 - 21.12. 2025 hostil Poprad v krás-
nej veľkej športovej hale v  rámci série 
turnajov Slovenského pohára kategórie 
staršieho žiactva a dorastu.Stolnoteniso-
vý klub MŠK Žiar nad Hronom na tých-
to 2 turnajoch reprezentovali: Dorota 
Debnárová, Ema Murínčeková, Katarína 
Kováčová, Martin Kováč a Matúš Očovan.

V  kategórii staršieho žiactva postúpili 
všetci naši traja mládežníci štartujúci 
v tejto kategórii zo svojich skupín a zau-
jímavosťou bolo, že Dorotka Debnárová 
(mladšia žiačka ) aj svoju skupinu vyhrala 
a ešte sa jej podarilo v prvom kole pa-
vúka vyradiť Turoňovú po hladkom víťaz-
stve 3:0. V boji o postup do osemfinále 
jej vystavila stopku Kosegiová z Bošian. 

Žiarski stolní tenisti ešte ku koncu roka 2025 absolvovali
svoje posledné turnaje v rámci celého Slovenska

STOLNÝ TENIS

Ema Murínčeková po postupe zo skupiny 
v prvom kole pavúka vyradila Baricovú 
z Humenného, ale v ďalšom kole nesta-
čila na Truskovú z Nitry. Naše dievčatá 
tak zhodne obsadili 25. - 32. miesto v ka-
tegórii starších žiačok.

Matúš Očovan tiež postúpil na turnaji zo 
skupiny, ale v prvom kole pavúka smolne 
prehral s Chromčákom z Námestova 2:3 
a v piatom sete 10:12. V nedeľu - 21.12. 
2025 sa k našej skupine pripojila aj doras-
tenecká vetva súrodencov Kováčovcov.

Zo svojich skupín do ďalšej časti turnaja 
postúpili Očovan, Kováč a Murínčeková. 
V pavúku sa im už potom následne ne-
podarilo zvíťaziť a tak skončili svoje účin-
kovanie na turnaji v kategórii dorastu na 
raketách svojich súperov. 

Náš stolnotenisový klub má zastúpe-
nie aj v krajských súťažiach družstiev, 
kde sa turnajovým spôsobom odohra-
li prvé kolá:

9.11.2025 v Banskej Bystrici
1.liga dorastu

Žiar A - Riall B. Bystrica 6:0, Očovan,
Rajčan, Maruniak po 2
Žiar A - Brezno 3:3, Očovan 2, Maruniak 1
Žiar A - Selce A 5:1, Rajčan, Maruniak
po 2, Očovan 1
Žiar A - Selce B 6:0, Očovan, Rajčan,
Maruniak po 2

Žiar B - Riall B. Bystrica 4:2, Murínčeková, 
Kováč po 2
Žiar B - Brezno 3:3, Kováč 2, Murínčeková 1
Žiar B - Selce A 5:1, Murínčeková, Pliška
po 2, Kováč 1
Žiar B - Selce B 6:0, Murínčeková,
Kováč, Pliška po 2

13.12. 2025 v Kalinove
1. liga mladšieho žiactva

Žiar - Riall B. Bystrica 3:3, Tončo,
Aydin, G.Žilák po 1
Žiar - Selce 2:4, Tončo 2
Žiar - Tomášovce B 5:1, Tončo,
G. Žilák po 2, B. Žilák 1
Žiar - Lučenec 6:0, Tončo, G. Žilák po 2,
B. Žilák, Stašák po 1
Žiar - Brezno A 4:2, Tončo, Aydin,
G.Žilák, B. Žilák po 1
Žiar - Brezno B 5:1, Tončo, G. Žilák
po 2, Aydin 1
Žiar - Kalinovo 3:3, Tončo, G.Žilák,
B. Žilák po 1

2. kolo stolnotenisovej
školskej ligy

Na ZŠ Jilemnického uskutočnilo 2. kolo 
stolnotenisovej žiarskej školskej ligy.
Na turnaji sa zúčastnilo 82 detí zo 6-tich 
základných škôl. 

Poradie hráčov na prvých troch 
miestach v jednotlivých kategóriách:

Mladší žiaci:
1. miesto - Tobias Turčan,
ZŠ M.R. Štefánika
2. miesto - Benjamin Doletina,
ZŠ Moysesa
3. miesto - Roman Debnár,
ZŠ M.R. Štefánika

Mladšie žiačky:
1. miesto - Laura Kluzáčková,
ZŠ M.R. Štefánika
2. miesto - Ella Vanková,
ZŠ Jilemnického
3. miesto - Tamara Jaďuďová,
ZŠ M.R. Štefánika

Starší žiaci:
1. miesto - Matúš Očovan,
ZŠ Jilemnického
2. miesto - Marek Pinka,
ZŠ Janova Lehota
3. miesto - Martin Mihálik,
ZŠ Janova Lehota

Staršie žiačky:
1. miesto - Dorota Debnárová,
ZŠ M.R. Štefánika
2. miesto - Ema Murínčeková,
ZŠ M.R. Štefánika
3. miesto - Hana Bugárová,
ZŠ Jánskeho

Jozef Barniak
SteK MŠK ZH


